

OJEADA SINCERA

LA HORA ES REPUBLICANA

El momento podrá estar más o menos lejano, según lo apreciemos subjetivamente; para la realidad política, tratase de días o de meses, está muy próximo.

Los socialistas no pueden gobernar plenamente, como tales socialistas, según ellos mismos confirman; dejarán gobernar a quienes pueden hacerlo dentro de sus ideales. La táctica de amoldarse a todas las circunstancias políticas, de todos los tiempos, por el mero placer de ver prosperar a los «líders» no es digno del socialismo verdad. Si son verdaderos republicanos y aman a la República no por lo que de ella pueden sacar, sino por el progreso que representa dentro de la política española, deben comprenderlo así para afianzar plenamente el régimen. Con la forma que emplean ahora sólo demuestran un franco egoísmo. Una limpia colaboración republicana se hace desde la oposición. Pero ahora, no. Son ellos los que gobiernan como ministros socialistas, lejos del socialismo convencional de las masas. Y con ello no hacen más que crear conflictos a la República. Si ellos la aman desinteresadamente, de ben demostrarlo saliendo del Gobierno para no crearle más conflictos.

República republicana es lo que hace falta. Hora habrá para lo demás. Hoy es

el momento de los republicanos, que parieron la República con dolor. Los que tantos años la anhelaron entre vicisitudes y vejaciones. No es justo que los que engendran y paren los hijos se vean después separados de ellos. Y de esa forma la República se afianzará plenamente, porque la República será republicana, y el elemento hoy hostil a la República acudirá con sus capitales y con sus negocios a darle un cauce normal, dentro de la economía del país.

¿Quién debe formar ese Gobierno? La opinión general lo señala. Lo principal es que los españoles se sientan gobernados como republicanos y por los republicanos. Es decir, dentro de la democracia constitucional, comprensiva y benévola.

De esa forma, todos los valores republicanos, económicos, sociales y culturales del país se hallarán en armonía en la rueda del engranaje estatal, sin que una pieza dificulte la marcha de la otra. ¿Por qué? He ahí la cuestión. Porque dentro de este engranaje no habrá más que un solo mecanismo político: el mecanismo republicano de la democracia española, que después de tantos años de tiranía, ya es hora de que gobierne plenamente.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Han sido nombrados administradores de Lotería de esta capital:

Para la Administración número 1, don Miguel Castillo Valdivia.

Para la número 2, don Manuel Márquez Uceda.

—Estuvo muy animada la tirada celebrada por la Sociedad Tiro Nacional.

Disputábase los premios concedidos por el arzobispo de Granada, marqués de Portago, gobernador civil, Ayuntamiento y Casino Principal.

El Jurado, constituido por los señores Sancristóbal, Laynez (don Francisco) y Maza, otorgó el premio en la primera tirada, a don Antonio Muñoz; en la segunda, a don Alfredo Meléndez; en la tercera, a don Francisco Zayas; en la cuarta, a don José Sánchez Roldán, y en la quinta, a don Juan Pozo.

—En virtud del sorteo verificado para cubrir las vacantes de un diputado provincial propietario y dos suplentes, para que formen parte en lo que reste de año del Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo, han resultado designados don Agustín Rodríguez Aguilera, como propietario, y don Manuel Cueto Avila y don Joaquín Castillo Valdivia, como suplentes.

EN EL BARRIO MORO

Romántico Albayzín, verjel florido recclinado entre cármes y flores que atesoras los viejos resplandores de la ciudad que fué moruno nido.

¿Qué acento del ayer late escondido en tu seno que fué trono de amores, que aun de entre los siglos destructores relata tu leyenda y nuestro olvido?

¡Oh sin par Albayzín, barrio hechizado por el genio oriental: En tu encantado recinto del amor y de la zambra perdurará por siempre tu memoria: Que son los mensajeros de tu gloria los nombres de Granada y de la Alhambra

J. Valdivia López.

Granada, junio 1932.

TIQUIS - MIQUIS

¿A quién se le habrá extraviado un petardo encontrado en la calle del Doctor Olóriz? Debe estar inconsolable, sobre todo si es recuerdo de familia.

Quizás el perdido recurra al procedimiento del anuncio:

«A quien lo presente en la calle Tal, número tantos, se le gratificará.»

Suceso local:

«En las Eras de Cristo dió una caída Antonio de la Higuera»
Debe ser extremista de la derecha. Son los que están en ese «árbol».

Otro suceso:

«Al aprendiz de ebanista Francisco Sánchez le dió un compañero un golpe con un taco.»
Y cosa rara. En vez de soltar el taco el agresor, lo soltó el aprendiz.

Siguen las sesiones para concertar las bases de trabajo agrícola.
Cuando los reunidos salen sudando y citados para otro día, exclaman:

—En verdad que estas bases son «de trabajo».

Leo en un diario local que varios diputados piden que sea entregada la Mezquita de Córdoba a los judíos.

¡Qué judíos son esos diputados, que empiezan por no saber qué fué y qué es la Mezquita!

Don Miquis.

IMPRESION POLITICA

PICOTAZOS

REFORMA AGRARIA

Era fácil de prever que la Reforma Agraria, aparejada en la discusión parlamentaria con el problema del Estatuto, había de perder en eficacia política y en interés público.

Una vez más lo superfluo ha sentido primacía sobre lo esencial. Bien es verdad que el agro es cuestión esencialísima para la buena estructuración de cualquier régimen democrático y el problema regional, no implica otra cosa que una preocupación «a posteriori».

Los fenómenos políticos aunan casi siempre estas extrañas características sin la escala de una fiebre intermitente, con la desventaja clínica, de que el médico muestra en este caso mayor atención a las décimas que a los grados, tal vez porque para hacer desaparecer las primeras encuentre los remedios y para hacer descender los grados no encuentra formula oportuna. ¡Oh, el gran secreto de la medicina política!

El acta de defunción es muchas veces el secreto de una grave equivocación. ¡Nos ha enseñado tantas cosas la vieja política de los viejos hombres intérpretes de los viejos estados!

RUMORES

Guardián con carabina al hombro. Ajetreos en la Dirección de Seguridad. Cena íntima y los rumores más equivocados y más descentrados adueñándose de la calle, de esta calle que tan poco interesa al señor Azaña.

Pero los rumores pasan de boca en boca... ¿Movimiento de extremas...? ¿Intentona derechista?... Entre las dos preguntas existe encerrada en un paréntesis la verdadera inquietud del momento. Por esto el ministro de la Gobernación en unas manifestaciones hechas a los periodistas ha dicho que tiene prohibidos los complots.

Aplaudimos al señor Casares Quiroga por la gran energía empleada para la evitación de algaradas populares y de intentonas revolucionarias. Pero para el mal que se deja sentir, no es fácil que

el ministro de la Gobernación tenga medios para combatirlos. El pueblo pide república, limpia de intronismos partidistas. Por ahora, lo hace en voz baja, pero si le place subir de tono en sus reclamaciones podrá el ministro negarle el derecho que le asiste para ello?

La pregunta queda prendida en la propia expectación de sus interrogantes.

Bien va todo si éstas no se transforman en admiraciones después de quedar desvanecidas en la serie interminable de unos puntos suspensivos.

SESION SECRETA

Nuevamente March sobre el palenque parlamentario. Calvo Sotelo en el destierro a que sus grandes desaciertos gubernamentales le indujeron, piensa aun en una reivindicación nacional. La voz fuerte de Galarza acusa. La comprensión y la juridicidad brotan por salir del joven diputado radical, señor Rey Mora. Los socialistas increpan por disciplina. Hay frases que congenian mal con una República de trabajadores. No vismos parlamentarios que hay que respetar, por lo menos hasta que la Asamblea del partido acuerde si son o no oportunos.

Maura, siempre solitario, sale del salón de sesiones con un gesto agrario de desagrado y diciendo a quien quiere oírle:

«¡Qué asco de sesión...!» ¡Qué gran visión política la de este hombre!

Suma y sigue. ¿Dos problemas nacionales, mas un rumor, mas una sesión secreta? Suma y sigue. ¿Cuántas llevamos? El pueblo es el único que lleva bien la cuenta y quien sabe si por esta combinación aritmética la suma podrá cambiarse por una simple resta. Por lo menos el minuendo ya está colocado, el sustraendo se adivina y el total no hay duda que dará un exacto resultado para bien de España y de la República.

Fernando Dicenta.

CRONICA BREVE

LICENCIAS LITERARIAS

A los amantes de la libertad hay que recordarle a menudo el peligro de la licencia.

En todos los órdenes la licencia es abusiva. En la esfera literaria es un dolor. Nos hacen cierta gracia los escritores excesivamente puristas. Pero nos dan que sentir los literatos «licenciosos».

Si la lengua es el alma de un pueblo, con el alma no se juega.

La flexibilidad no autoriza la vulgaridad. La forma arcaica sistemática es empalagosa. Pero si traducimos las ideas más exquisitas en un lenguaje tan llano que llegue a la bajeza, contribuimos a la corrupción del idioma.

Podemos elogiar la sencillez y censurar la afectación. Pero la sencillez no debe convertirse en pobreza de estilo ni abandono del bien hablar, como la afectación no debe confundirse con el noble deseo de decir las cosas bien.

Abel Hermant, escritor y académico francés, observaba que, por la inveterada costumbre de estimar afectado un estilo correcto y de traducir las ideas propias más escogidas en una especie de «argot» familiar, las más hermosas lenguas humanas se pierden, mueren, y los escritores que cuidan de la gramática del vocabulario y el estilo con esmero, dan al lector la impresión de que, efectivamente, escriben en una lengua muerta.

La introducción de voces exóticas, mo dismos, frases, etc., en nuestro idioma, lo daña más que lo favorece.

Hay que reirse de la tendencia a la universalidad. Los tesoros espirituales, las grandes creaciones mentales, nunca se producirán en «volapuk», «ido» o «esperanto», es decir, en una lengua llamada universal. Las lenguas «universales», que yo llamaría «artificiales», pueden servir a lo sumo para ciertos fines de índole práctica.

Ni en nombre de la ciencia cabe admitir una invasión exagerada de exotismos. Los hombres de ciencia han puesto en uso un vocabulario infernal formado de raíces griegas o latinas y derivaciones técnicas, una jergonzca endiablada que dificulta aquello mismo que intenta facilitar. Y entre esto y el «argot» familiar de que hablara Abel Hermant, se arma un cisco, destruyéndose las más ricas y puras lenguas humanas.

¿Qué castellano es, por ejemplo, el que se habla hoy en la América española? ¿Qué castellano será andando el tiempo el que se hable en España, con la continua introducción de voces bárbaras y giros completamente «extranjis»?

Ni en nombre de la modernidad, ni en nombre de nada se debe falsear un idioma o malversar un caudal lexicográfico. Entre lo arcaico y lo bárbaro, preferible es lo primero. Adulterar una lengua propia, cuando esa lengua es un tesoro histórico y armónico a la par, admirable por lo extensa y por lo espléndida, equivale a renegar del propio espíritu. Porque no se la enriquece, se la prostituye.—S. C.

TRIBUNA LIBRE

LOS ASUNTOS DEL DIA

Insoportable, ¡canario! Se trabaja ya al galope.

Si coges cualquier diario, leerás «Tra bajos al tope». Este título verás sin que te cueste trabajo, por arriba, por abajo, por delante y por detrás.

Se abusa en cien poblaciones; la guardia llega oportuna. Mas no hay noticia ninguna de que se apliquen sanciones.

Al haza, cada mañana de hombres llega un centenar:

—Aún no es tiempo de segar...

—Bueno; pues nos da la gana.

—Todo se denuncia aprisa; y de partes hay ya mil en el Gobierno civil..., donde se mueren de risa.

Y dirá el gobernador y dirán en el Juzgado:

—Si el mal está consumado, ¿quién lo remedia, señor?

Esto a mí no me ha importado; mi propiedad es bien flaca. Una maceta de albahaca... y un perro me la ha secado.

De mi persona soy dueño tan solo; cosa sencilla... ¿Por qué es, pues, mi pesadilla el tope y me quita el sueño?

Pero eso, en la capital no lo vemos ni sentimientos, y parece que vivimos en la corte celestial.

Verdad es, lector amigo, que aquí en Granada nos dan gato por liebre en el pan. Ese pan que fué de trigo y que dejó de ser bueno; porque ya vas comprendiendo que si pan estás comiendo, no es de trigo. Es de centeno.

Y no más lejos que ayer supo con pasmo Granada que empezamos a comer otro pan: el de cebada.

Por eso unos animales se me quedaron mirando como diciendo, o «pensando»:

—Desde ahora, somos iguales.

Don Gil de las Calzas Verdes.

LIBROS: Secretos del Lecho Conyugal, Enfermedades Secretas. -- Cada ejemplar una peseta, en la Librería de Prieto, calle de Mesones, número 65.



—Entrar en la jaula del león es sencillísimo. Yo entro todos los días para darle de comer.

—¿Y no tiene usted miedo?

—No, porque cuando yo entro en la jaula, el león está en otra.

EN VEZ DE UN SUCESO

CHARLAS DE MOMENTO

Estoy satisfecho de no tener que tratar asuntos transcendentales.

Me gusta más bien dar esa nota de ligereza y espiritualidad tan propia de los seres «aurea mediocrita».

Por eso, hoy cuando a las ocho de la noche no tenía «suceso» flotaba mi alma en un tedio dislacerante y ligeramente tumefacto.

En tal estado de ánimo me dispuse a tomar café en un establecimiento céntrico y entretenerme en contar las personas que pasaban por la calle, que fueran empleados del Ayuntamiento.

Cuando iba por la trescientas cuarenta y seis me cortó el trabajo la entrada de un joven elegante que se sentó en la mesa inmediata.

Tenía cierto aire aristocrático y desde el primer momento se cruzó entre nosotros una corriente de simpatía, porque al sentarse me tiró la mitad del café en los pantalones.

Se limitó a decir con una sonrisa en extremo aristocrática:

—Y que esa mancha no sale.

Yo dije:

—Quizás con bencina...

El repuso:

—He venido de Cuba y sé lo que mancha el café.

Exclamé:

—Pues para venir de la gran Antilla, sabe usted muchísimo.

—Es que antes de venir, también sabía bastante.

Desde aquel momento nos consideramos amigos y la conversación prosiguió sin desmayo. Pronto llegamos al periodo de las confesiones.

—Mi padre era socialista.

—Hay padres imposibles, amigo. El mío se afilió al partido de Melquiades Alvarez, hasta que una adivinadora le vaticinó que no gobernaría nunca, y se murió del disgusto.

—En cambio—dijo mi nuevo amigo—, mi madre era ciega.

—¿Del ojo izquierdo, o del derecho?

—De los dos.

—¡Qué exageración! Hay personas extremosas para todo. ¿Y cómo fué eso de venir a Granada?

—Qué sé yo.

Ya que se estaba poniendo tan interesante la conversación, dan las doce y me tengo que venir al periódico.

¡Qué coraje!—Esañam.

COSAS DE LA CALLE

LOS URINARIOS

Ya hemos quedado varias veces en que el agua es un elemento inestimable, preciso, incombustible e impenible, según los casos. Si. Porque su utilización se hace imprescindible en los fuegos y en momentos de verdadero apuro como cuando a uno se le echa un nudo en la garganta. El agua lo destruye rápidamente. Y si el líquido es de Valdepeñas, en vez del Avellano, mucho mejor.

En cambio otras veces surte efectos contrarios, como, por ejemplo, cuando un naufrago está en peligro y nadie le echa un cabo salvador. Es que el agua le ha llegado al cuello, cosa en verdad sensible.

Lo de que sea impenible, todavía no se han puesto de acuerdo los autores acerca de por qué lo será; si bien esta época es la más indicada para resolver el caso por aquello de que es la de los pepinos de Graná. Qué bonicos.

Considerando el agua como cosa precisa, hemos de convenir en que los urinarios están necesitados de ella. Hay algunos en los que apenas corre el líquido elemento, y francamente, esto, en los tiempos que corremos, constituye un atentado a la higiene y a la salud pública.

Ya dije en una ocasión que para penetrar en determinados «establecimientos» de esta naturaleza, era necesario hacer lo que los malos matadores hacen al entrar «por uvas»: dar un paso atrás. Con el aditamento de taparse la nariz con el pañuelo, para no caer víctima de los gases lacrimógenos.

Procúrese suministrar agua abundante a los urinarios para que el público pueda «holgadamente» cumplir su «cometido».

Un Transeunte.

HOMENAJE AL DOCTOR DON ENRIQUE HERNANDEZ LOPEZ

Como tenemos anunciado, mañana, domingo, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Hotel Inglaterra el banquete con que los compañeros y amigos del doctor don Enrique Hernández López le obsequian por su triunfo en las oposiciones a la cátedra de Patología Quirúrgica de la Facultad de Medicina de Salamanca.

Las tarjetas pueden adquirirse, durante todo el día de hoy en la Facultad de Medicina, Colegio Médico, Farmacias de Zambrano y Fermart y en el citado hotel

LA REFORMA AGRARIA

EL TRABAJO AGRICOLA

Mi anterior artículo, amablemente acogido en LA PUBLICIDAD, escrito hace meses, demanda hoy su continuación sobre el trabajo agrícola antes de que las Cortes ultimen el examen del proyecto que vienen realizando sobre la reforma agraria por no llamarla incautación socialista de la propiedad rural.

Como base de toda reforma racional agraria establezco la organización de la finca para obtener la mayor producción con el menor esfuerzo y en esta finca asiento, e nhogares campesinos tantas familias, como determine el cociente de la división del número de obreros necesarios a su explotación por 3.

El obrero con la organización actual de la agricultura, es un cesante de su oficio, es un parásito social albergado en casas insalubres de sucias calles, es un hambriento más de la mitad del año y así estos hombres con mujeres e hijos a quienes debieran alimentarse, es lógico que se hagan comunistas, anarquistas, todo lo que sea rebelión contra un régimen agrícola tan absurdo.

El obrero agrícola como el industrial, el artesano, deben tener la seguridad de un jornal diario mientras cumplan con sus deberes de laboriosidad y honradez ineludibles para su actuación y para ello el contrato de trabajo debe celebrarse con el agricultor por término de un año al menos con la obligación de vivir en la finca, en el hogar campesino.

Este contrato, que además de anual de ser familiar, se extenderá a los hijos y a la mujer del obrero para la prestación dentro de la finca de las labores que sean necesarias y estén en relación con sus aptitudes.

El salario global, familiar, se devengará por quincenas y además de él, el labrador o agricultor debe pagar a la familia obrera la asistencia médico-farmacéutica, debe conceder la leña necesaria a la confección de sus comidas y a su calefacción, deben tener derecho a la hierba de las conejeras que establezcan, al careo de las gallinas que en número inferior a doce posean, al pasto de una o dos cabras que tengan en la vivienda.

El Estado, cuando se construyan en parajes próximos de un término municipal, numerosos hogares campesinos,

creará para ellos maestros ambulantes que den enseñanza a niños y adultos, llevarán fluido eléctrico a las viviendas, establecerán en esas escuelas radios, todo ello aunque sea gravando con un pequeño impuesto al agricultor.

Los obreros como premio de permanencia tendrán el derecho a una cuota sobre su salario por cada trienio de los que vivan en la finca.

Así el obrero, sintiéndose amparado en su profesión, amará a ésta y se esforzará por perfeccionar su técnica; se identificará con los destinos y direcciones de la finca; se sentirá feliz y satisfecho y se habrá alejado para siempre de la maldita taberna, del infame prostíbulo donde se envilece y se aniquila.

Es preciso demostrar que no todos son ni pueden ser obreros agrícolas; que el campo tiene sus necesidades obreras determinadas y su exigencia de perfeccionamiento técnico; es preciso que la agricultura, no sea servida por anarquistas ni sindicalistas, ni por obreros llenos de odio, sino que acocja y ampare a los suyos con todo amor e nel regazo magnífico de sus campos dándoles todos los días pan, carne, calor y los regalos de sus montes y de sus árboles; es necesario que el obrero mire la finca, con amor filial, que no solo la cultive sino que la ampare y la defienda, y con el ingeniero y el agricultor empresario, se esfuerce en que el santo suelo de la patria nos produzca a todos la riqueza de que es capaz para que todos nos alegremos de ser españoles y no sintamos las amarguras de la miseria y la pobreza.

Sea el obrero siempre obrero en su finca determinada, trabaje bien en ella todo el tiempo que racionalmente exija la economía de la producción; tenga la seguridad de poseer un hogar alegre y sano, un salario todos los días, una paternal asistencia pironal y así la reforma agraria se habrá realizado con amor y con utilidad social.

Despojando a unos de lo suyo para dárselo a otros gravando y oprimiendo al trabajador para fomentar la pobreza y la ineptitud, de muchos, no solo conducirá a la ruina del campo, sino a la guerra social y a la decadencia de la nación.

Luis Cárdenas.

Información del Ayuntamiento

EL PROBLEMA HARINERO

En una camioneta del Ayuntamiento, que marchó ayer por la mañana a Gabia la Grande, fueron traídos a Granada 60 sacos de 100 kilos cada uno, que fueron destinados al abastecimiento de los apnaderos, siendo vendidos en el patio de las Casas Consistoriales.

Se esperaba la llegada de dos vagones de harina que, habiendo sido facturados en Baza, para tender igualmente al consumo de la localidad.

Los auxiliares de abastos, por orden del jefe del Negociado respectivo, recogieron tres de trigo limpio, con el fin de proceder a su análisis en el Laboratorio Municipal.

Una de las muestras de cada clase quedó, como garantía, en poder del fabricante don Manuel Fernández Gómez, en cuya fábrica que existe en la carretera de Santafé, se tomaron las referidas muestras.

Tanto la fábrica del señor Fernández Gómez como la del señor Gómez Mateos, están dedicadas a moler trigo argentino. LAS BASES DEL TRABAJO AGRICOLA. LAS TRES REUNIONES DE AYER.

Ayer, a las diez de la mañana, continuaron en el Ayuntamiento las deliberaciones sobre las bases del trabajo agrícola que han de regir en nuestra provincia.

Presidió el delegado especial del Ministerio de Trabajo señor Rodríguez Torres. La reunión terminó al mediodía, sin adoptarse acuerdo alguno.

La discusión se aplazó para las cuatro de la tarde, a cuya hora la Comisión arbitral siguió sus deliberaciones, terminándose esta otra reunión a las nueve de la noche.

El señor Rodríguez Torres se entrevistó unos momentos con los periodistas, a los que dijo que aún no podía facilitar nada sobre la discusión, y que a las diez de la noche volverían a reunirse.

Esta madrugada, a la una y media, terminó la última de las reuniones celebradas por la Comisión arbitral que entiende en las bases de trabajo en el campo. Tampoco salió nada concreto y se mantuvieron criterios completamente opuestos entre patronos y obreros.

Hoy, a las diez de la mañana, continuará la discusión en el Ayuntamiento.

NIÑOS MEDIO PENSIONISTAS EN LAS COLONIAS

Entre algunos miembros de la Comisión de Presupuestos, y durante el estudio y confección del que afecta a Instrucción pública, surgió la idea, que fue aceptada, de agregar a las expediciones de colonos al mar y la montaña que acos-

tombra a enviar anualmente el Ayuntamiento un grupo de niños de ambos sexos con el carácter de medio pensionistas.

Se trata con ello de dar cabida en estas colonias a ese sector medio de la sociedad que, sin poder optar a que sus hijos sean incluidos entre los gratuitos que el Ayuntamiento costea, no puede tampoco desplazarse de Granada para que éstos disfruten los beneficios de una temporada en el mar o en la montaña.

Aceptada, pues, la idea que surgiera en la Comisión de Presupuestos, y estudiada con cariño posteriormente por la de Instrucción pública, ésta ha decidido admitir solicitudes de colonos medio pensionistas en número limitado para las colonias que han de marchar a Almuñécar, Alfacar y Viznar en los días primeros de julio, agosto y septiembre y en las condiciones que podrán informarse en el Negociado respectivo de este Ayuntamiento.

Es lo proyectado un ensayo que el Ayuntamiento hace al objeto de ampliar y hacer asequible a otros sectores sociales lo que ya viene efectuando por su cuenta con los alumnos de las escuelas gratuitas pertenecientes a familias humildes. Y los miembros de la Comisión de Instrucción pública se prometen, si esta idea diese resultado, como espera, estudiar para años sucesivos que, sin perjuicio ni disminución de los colonos gratuitos, el número de los medio pensionistas pueda ampliarse, extendiendo los beneficios de las colonias a otros muchos niños que, necesitando también, a sus familiares, por razones que no vamos a examinar, no les es factible proporcionarle.

Según precedentes de años anteriores, y con el fin de aumentar los fondos para las colonias, por el señor teniente de alcalde delegado se está dirigiendo circulo-

CHOCOLATES Hijos de Enrique Sanchez Marca especial MADRID-PARIS Bombones DORIA Escudo del Carmen, 15. GRANADA

CEMENTO LANDFORSI SAN JOSE TUBOS DE CEMENTO MOSAICOS LAVABOS TORRES Y LOPEZ Ines. AZULEJOS BIDEYS INODOROS Almacenes, Exposición y Oficinas, en la Gran Vía, núm. 15. Fábrica, en la Avenida de la República.

lar a los vecinos pudientes de Granada, que dice así:

Muy señor mío: El Ayuntamiento de Granada, que en años anteriores ha venido organizando colonias de mar y montaña, y cuyos beneficios no han podido alcanzar el gran número de niños que hubiera sido necesario, a causa de las pocas disponibilidades económicas, aspira en el año actual a aumentar lo más posible el número de colonos a fin de que se vigíren y robustezcan los organismos de los escolares y no necesiten, sustituyendo por algún tiempo la vida antihigiénica de las viviendas de las familias pobres por el sol y el aire de las alturas y orillas del mar, tendiendo todo esto a aminorar en lo posible la mortalidad infantil.

A pesar del buen deseo del Ayuntamiento y de hallarse aumentada en los presupuestos municipales de este año la partida dedicada a este fin, no puede atender por completo a tanto niño, necesitando la colaboración generosa de la asistencia pública, capaz de realizar tan grandes empresas.

Por estas consideraciones me permito hacer un llamamiento a todas las clases sociales por medio de la presente, de mandando donativos en favor de los niños pobres y enfermos, en nombre de los cuales le anticipa su gratitud.

Los donativos pueden entregarse al brigada repartidor de la circular o en el cuerpo de guardia del Ayuntamiento, contra recibo.

Las listas de donantes se publicarán en la Prensa local para comprobación por los interesados, caso de algún error involuntario.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil: doña María Miralles y don Antonio Ruano, menor cuantía. Ponente, señor Cabezas; procuradores, señores Casas y Herrera; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial sección primera: Juzgado de Baza, contra José Fernández Jiménez, por tenencia de armas. Ponente, señor Aguirre; abogado, señor Ramos; procurador, señor Luna; secretario señor Valverde.

Juzgado del Campillo, sobre apelación en causa por robo interpuesta por don José Torcajo de Dios.

Juzgado de Baza, contra Abelardo Medina Martínez, por tenencia de armas. Ponente, señor Aguirre; abogado, señor Ramos; procurador, señor M. Quesada; secretario, señor Valverde.

Sección segunda: Juzgado del Salvador, contra Julián Noguera del Río, por sedición. Abogado, señor Pabón; procurador, señor Rivero; secretario, señor Alonso.

EN LA DIPUTACION

NUEVOS MEDICOS DEL HOSPITAL

Las oposiciones para cubrir cuatro plazas de médicos de guardia del Hospital de San Juan de Dios se celebrarán el día 10 del próximo mes de julio, cuyo cuestionario y convocatoria se publicaron en el B. O. los días 8 y 9 del actual.

El Tribunal de examen lo formarán el vicepresidente de la Diputación, señor Gómez Román, el decano de la Beneficencia provincial y un profesor que se designará oportunamente.

Las instancias sólo serán admitidas hasta el día 3 del próximo mes de julio.

CONTABLE práctico se desea.—Ofertas, detalles, referencias, por carta, a S. M. LA PUBLICIDAD.

Preparativos de verano ALMACENES DE TEJIDOS LA ISLA DE CUBA RECONOCIDA ESTA CASA POR LA DE MAYORES SURTIDOS AL SALIR DE COMPRAS, PREFIERA ESTOS GRANDES ALMACENES HILERAS 4 Y 6 -- TALEF. 2178 GRANADA --- PRECIOS FIJOS

De la depresión económica mundial

Las próximas conferencias internacionales

En vísperas casi de inaugurarse la Conferencia de Lausana—puesto que esta se ha señalado para el próximo día 16—la situación mundial aparece más confusa de nunca. Al cabo de un año de la moratoria Hoover, se ve palmariamente que no ha reportado beneficio alguno, en cuanto a encauzar por vías de solución adecuada, la depresión económica que sufre el mundo desde 1930. Habrá evitado, acaso, la total bancarrota en el verano último de Alemania y, en general, de Centroeuropa. Esto cabría discutirlo. Pero lo que no cabe dudar ya a estas alturas es de que con simples paliativos temporales la humanidad mas adelantada industrialmente no sala adelante de estas crisis que algunos de sus pensadores mas ilustres han comparado con la decadencia del imperio romano.

Dándose cuenta en Inglaterra y los Estados Unidos de que no puede esperarse nada definitivo de la Conferencia de Lausana, se ponen de acuerdo sea mundial, en la que se examinará la cuestión batallona de la estabilización de los precios. Casi todos los economistas van reconociendo como base de la crisis, la caída catastrófica de los precios operada entre 1930 y 1931, que al hacer improductivas las industrias ha desencadenado el paro. En esa nueva Conferencia no se tocará para nada el problema de las deudas y reparaciones de guerra, que ya se ve no ha de ser resuelto a fondo tampoco en Lausana.

ECOS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de Madrid, después de terminar brillantemente los estudios del doctorado, el joven médico don Emilio Negro y Vázquez.

—A pasar una temporada con su abuelo, el depositario del Ayuntamiento don Antonio Martínez García, han llegado de Málaga los pequeños Carmen, Manuel, Paulo y Antonio Martí Martínez, hijos del reputado doctor malagueño del mismo apellido.

—En Madrid se ha celebrado el enlace de la señorita Laura Pavia y Martín de Peralta con el director del Banco Hispano Americano de Segovia, don Leopoldo Martínez Fresno, y en su viaje de bodas se proponen venir a Granada.

—En San Sebastián mejora de las lesiones que sufrió en reciente accidente automovilista la marquesa de Borghetto. También allí mejora la señorita Lola de la Lastra, hija del marqués de Benamejí.

DEL GOBIERNO CIVIL

MEJORA LA SITUACION EN PINOS PUENTE. VIENE ENTRE GUARDIAS A HABLAR CON EL GOBERNADOR. EL GOBERNADOR SALIENTE Y EL GOBERNADOR ENTRANTE.

Cuando ayer recibió el gobernador civil a los periodistas, les dijo que el conflicto social planteado en Pinos Puente había mejorado algo, esperándose que pronto quede solucionado, pues ya se han reintegrado al trabajo los obreros azucareros, que, como se sabe, también estaban en huelga.

Añadió que se había visto precisado a que el presidente de la sociedad obrera de Huélagos venga acompañado de la Guardia civil para interrogarle sobre la cuestión social obrera de aquel pueblo, ya que no se había dignado comparecer ante su autoridad a pesar de los requerimientos que se le habían hecho para que se presentara en el Gobierno civil.

Una vez interrogado por el señor Aguilár, el aludido presidente marchó a su pueblo sin la menor dificultad, ayer mismo.

Agregó el gobernador dimisionario que en virtud a los requerimientos que le ha hecho el ministro de la Gobernación, continuará en el mando de la provincia hasta el próximo domingo, en que hará en trega del Gobierno civil, y probablemente el lunes saldrá para Málaga.

La familia del señor Aguilár Rodríguez, que salió ayer tarde para Antequera, hace constar por medio de la Prensa su profundo agradecimiento al pueblo de Granada, de la que se llevaban gratísimo recuerdo.

Tenemos particulares noticias de que el nuevo gobernador civil designado para Granada es capitán de la Guardia civil de la E. R., tiene cincuenta y seis años y es natural de la provincia de Asturias.

Todavía no se sabe cuándo vendrá a nuestra ciudad el señor Fernández de la Vega, aunque se supone que el viaje lo hará muy pronto, para posesionarse de su cargo.

URALITA para techar. Chapas para secaderos de tabaco. Tuberías para conducciones con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión. San Antón, 39 (Puente de Castañeda).

Error de enfoque que hace pensar con espanto en que tampoco el nuevo ensayo de solución que intentan los anglosajones ha de ser práctica. Mientras se enfoque parcialmente el vasto problema de la depresión económica que sufre el mundo, no es posible una solución eficiente. La cuestión de los precios es importantísima, pero no es la única. El agobio que suponen las deudas y reparaciones ha sido parte esencial también en la gestación de la crisis hasta el punto de que cada vez se abre mas paso la creencia de que lo unico positivamente eficaz, sería su anulación completa, extremo que solo pueden ver con inquietud los países que en ellas cifraban una parte notable de sus ingresos.

Por otra parte, no se han esbozado hasta ahora sistemas para esa elevación de precios—si los hay— que no estén basadas en orientaciones inflacionistas de créditos. Y los ensayos parciales hechos, como la Reconstrucción Finance Corporation, de los Estados Unidos, han fracasado. La situación internacional en el orden económico es, pues tan confusa y grave que pueden considerarse felices los pueblos que, como el nuestro, se encuentran relativamente a salvo del caos en que han caído los países mas industriados, cuyo exponente mas tragico son los millones y millones de parados con que, por fortuna, no cuenta España.

PARA LAS DAMAS

El cuidado de los niños

Aunque tarde, en las escuelas españolas van introduciéndose como una necesidad de los tiempos modernos, los ejercicios físicos. Nunca se podrá apreciar lo bastante, la determinante eficacia representada por estas prácticas.

A los niños de ambos sexos, estos ejercicios de cultura física, facilitan su desarrollo, educan sus pulmones y sus músculos y se logra hacer para el día de mañana seres vigorosos y con reservas para resistir los embates de cualquier enfermedad.

Los constipados y los enfriamientos son, posiblemente, unos de los males de mayor difusión y de mayor molestia. Un constipado es, por el momento, un mal menor. Pero un constipado abandonado, olvidado, se convierte en crónico y deriva hacia una complicación pulmonar, asidero de la tuberculosis.

Presisamente por este motivo los resultados de los ejercicios, inician una moralidad nueva en la educación física. Por lo pronto, enseñan a los menores a respirar por la nariz. Respirar por la boca es peligroso y como consecuencia, se ha visto que los niños que así lo hacen sufrían más constipado que aquellos que seguían las reglas de los ejercicios.

El aire aspirado por la nariz va a los pulmones filtrado. En cambio si entra por la boca encuentra en ella asilo propenso a la germinación de los microbios en la garganta, en los pulmones y en los bronquios.

La nariz, por su especial construcción, tamiza el aire que pasa por ella y lo lleva a los pulmones, caliente. Las polmonías entran por la boca, jamás por la nariz. Razon persuasiva y convincente para que a vuestros hijos los habituéis a los ejercicios físicos, induciéndoles en la enseñanza de respirar siempre por la nariz.

Por la mañana al levantarse, con la ventana medio abierta, quince o veinte minutos de ejercicios, constituyen un manantial de rica salud. Aleccionar a vuestros hijos en estas prácticas y ya vereis cómo los encontráis de benéficos en su estado general y en su desarrollo equilibrado y normal.

Mme. Rosaure.

DE ABASTOS

Servicios prestados ayer por la Inspección de Abastos:

Por la mañana.—Analizadas 18 muestras, resultan buenas.

Mercados, sin novedad. Fueron visitados cinco establecimientos de comestibles, sin novedad.

Servicio de tarde.—Fueron analizadas cinco muestras de leche, resultando una aguada.

LA BAJA DE LA RECAUDACION EN FRANCIA

Los resultados de la recaudación en Francia durante el mes de Abril, primer mes de ejercicio económico que así comienza sera muy elevado.

«L'Information», por ejemplo, después de un detallado examen de la situación dice: «Forzosamente ha de atraer la atención de los Poderes públicos un problema financiero que pone en juego el prestigio y el crédito del Estado».

DE PLUMA AJENA

moscas son útiles o perjudiciales

científicamente probado que la mosca es el mundo. Maso ca- ponerla matrimoniada con el...

reportan beneficios, contribuyendo a la destrucción de los materiales excrementicios... Además, la mosca tiene sus riva- les, algunos, como la araña, temibles.

Sebastián Gomilla.

INFORMACION DE MERCADOS

Sevilla.—Aceite de oliva.—Mercado en calzado. Aceite nuevo corriente bueno, de tres grados, de 81 a 81 y medio reales arroba.

Trigos: Precios de tasa, 53 pesetas. Ha biéndose procedido a la incautación de las partidas que quedaban en el merca- do.

Barcelona, 8.—Como las espigas que van madurando lentamente y van pon- iéndose en sazón, así el mercado va aprovechándose de trigo que vienen al mercado y abastecen, en la medida de las aportaciones, las necesidades que aquí se sienten.

Y como las espigas van madurando—re- prendiendo el surtido—, va madurando o acercándose el tiempo de trillar las espigas de nuestros trigales que maduran.

El maíz Plata disponible se cotizaba hoy a 40-40,50 pesetas los cien kilos, so- bre carro muelle.

Con los vapores que han llegado hoy con cargamento de maíz queda bien sur- tido el mercado: el vapor «Kassos» trajo 3.800 toneladas, y el «Cabo San Agustín», 650 toneladas.

SELLO SANES

Contra toda clase de dolores. PRECIO :—: 30 CENTIMOS

Preparado por el farmacéutico D. JUAN FERNANDEZ MARTINEZ EN SU LABORATORIO

MORILES :—:—: (CORDOBA)

Está usted chalado!

es cierto lo que digo?... Y añaa- rar la luz, el aire libre, el sitio so-

¿No son tales elementos los que proporcionan a nosotros salud y vi- ve noche descansan en puntos ase-

artinas, cuerdas, tubos de lámpa- ra los techos y paredes. ¿Qué pue- de la higiene a esto?

... que la desconoce usted comen- temente.

ca consideración: en invierno no an tanto como en épocas de calor, blos y estercoleros casi se ven li-

ellas. Si fuesen tan cochinas las e, precisamente acudirían a esos entonces más que nunca, pues las a la putrefacción, la descomposi- amén de la temperatura.

que no son precisamente los gér- que se tragan, sino los que adhie- su cuerpo, los que pueden motivar smisión de infecciones...

uego, pues, con moscas y sin mos- sturían esos gérmenes en el am- ... ¿No es así?

Con usted no se puede argumen- Está probado que...

está probado nada. Sus larvas

INFORMACION DE TRABAJO

ENTRADA DE DEMANDAS Jurado mixto de la Industria Hotele- ra: Santiago Ballón Alvarez, contra don Miguel Teba Fernández, sobre reclama- ción de cantidad.

Jurado mixto de Minería: Juan Fer- nández Segura, contra don Rogelio Mar tínez Martínez, por despido.

Jurado mixto de Artes Blancas: Frar- cisco Sevilla Sánchez, contra don Fran- cisco Santiago, por despido.

Jurado mixto de Transportes: Miguel Vera, contra don Manuel Mesa García, por despido.

Jurado mixto de Higiene: Manuel Gu- tiérrez Castillo, contra don Juan Cobos, por despido.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Juicios. — Jurado mixto de Construc- ción: Antonio Navarro Gómez y nueve más, contra la sociedad anónima Elec- tra Industrial, de Bilbao, sobre recla- mación de cantidad.

Jurado mixto de Artes Blancas: Ma- nuel Palomo Aguilar, contra don Rafael Ríos Ruiz, sobre reclamación de can- tidad.

Jurado mixto de Transportes: Marcos Tellería, contra la compañía bilbaína de firmes especiales, sobre reclamación de cantidad.

Jurado mixto de Transportes: Marcos Tellería, contra la compañía bilbaína de firmes especiales, sobre reclamación de cantidad.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES

AVISO

Esta compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que los billetes de ida y vuelta en tercera cla- se afectos al servicio temporal de viaje- ros establecido entre las estaciones de Granada, Alamedilla y Guadalupe y Guadix, e intermedias, podrán ser uti- lizados por los trenes expresos números 806 y 807, prescindiendo del mínimu- m de 50 kilómetros de recorrido que se exige para la utilización de dichos trenes.

Los viajeros procedentes de Guadix y estaciones hasta Morada podrán hacer el viaje de ida por el tren mercancías- viajeros núm. 1801 que combina en Mo- rada con el expreso número 806.

Se advierte al público que siendo di- chos trenes expresos de composición li- mitada, sólo podrán utilizarse cuando lleven plazas disponibles y entre las es- taciones en que tienen asignada parada.

Málaga, 1 de junio, de 1932.

NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

Fábrica de Pasta de Es- pario para papel S. A.

GRANADA CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Adminis- tración de esta Sociedad fecha de ayer, se convoca a todos los señores accionis- tas de la misma para la celebración de Junta general extraordinaria que habrá de tener lugar el día veintiocho del mes actual, a las cinco de su tarde, en el domicilio social, Carrera de Genil, 77 y 79 para acordar sobre los medios de resol- ver la situación económica de la Socie- dad, por venta, arrendamiento, fusión con otra Empresa o aportación de algún grupo financiero, modificándose aquellos artículos de los Estatutos que se consi- deren precisos a los fines apuntados, y en último término, para la liquidación y disolución de la Sociedad.

Los señores accionistas deberán aten-erse a los preceptos del Código de Co- mercio y Estatutos sociales en lo rela- tivo a las formalidades para la asisten- cia a la referida Junta general extra- ordinaria.

Granada, diez de Junio de mil nove- cientos treinta y dos.

El Presidente, Manuel F.-Figares Castilla.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado 500 millones de pesetas

Se pone en conocimiento de los se- ñores accionistas que el Consejo de Ad- ministración de esta Sociedad acordó repartir a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejerci- cio, y a cuenta de la participación que pueda corresponder a dicha clase de ac- ciones, un dividendo equivalente al 3 por 100 del valor nominal de aquellas, o sean pesetas 13.50, ya deducidos los impuestos cuyo pago tendrá lugar con fecha 15 del presente mes de junio, contra el cupón número 6.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cual- quiera de sus sucursales, filiales o agen- cias.

Banco Hispano Americano; Banco Ur- guel; Banco de Bilbao; Banco Hispano Colonial; Banco Marsans, S. A.; S. A. Ar- nés Gari; Banco Urquijo Catalán; Ban- co Herrero; Banco Gulpuzcoano; Banco Mercantil; Banco Pastor.

Madrid, 7 de junio, de 1932. Gumersin do Rico, consejero-secretario y director general.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

EL INCENDIARIO FRACASADO, SE FUGA

A la Guardia civil de Alfajar denunció el propietario don José Marín Torres que durante la noche le habían impregnado con gasolina la puerta de la cuadra in- mediata a la de entrada a su domicilio, habiéndose encontrado dentro del esca- lon de la referida puerta una caja de ce- rillas de cinco céntimos, sin duda para prenderle fuego.

Practicó gestiones la benemérita y de su resultado e interrogatorio de la veci- na Concepción Pérez González, se supo que la misma había sorprendido en el mencionado sitio a un sujeto, que al ver- la se dio a la fuga, no pudiéndose acla- rar lo que hacía el mismo en el lugar de referencia.

¡VAYA CON EL SATIRO!

La benemérita de Huétor Tájar ha de- tenido a Máximo Pérez Campillo, que in- tentó abusar de Isabel Campaña Agui- lera.

HURTADORES DETENIDOS

En Deifontes ha sido detenido José Gó- mez Fernández en el momento en que se proponía hurtar verde propiedad de Francisco García, su vecino.

—Por hurto de patatas han sido dete- nidos por la Guardia civil de esta capital Manuel Garrido Benítez y Francisco Ta- mayo Díaz.

LOS TRABAJOS AL «TOPE»

El vecino de Puelillas Ramón More- no denunció a la Guardia civil de Mara- cena que 16 individuos se habían intro- ducido en su finca, poniéndose a segar al «tope» en un haza de habas.

Acudió la Guardia civil y levantó a di- chos obreros, los que manifestaron que si trabajaban así era porque estaban pa- raos y creían que podían trabajar en la referida finca en la forma en que lo habían hecho y que las habas que cogían no sufrían perjuicio al ser segadas antes de tiempo.

—También por trabajar al «tope» fué denunciado Cristóbal Lopez Cobo, en té- mino de Alomartes.

VARIAS NOTICIAS

Para cumplir arresto ha sido detenido en Salobreña Rafael Estévez Escobar.

—También la Guardia civil de Salo- breña denuncia que al vecino de Gora- fe Vicente Maldonado se le ha extraviado una caballería, sospechándose del gi- tano Gabriel Heredia, que merodeaba por los alrededores del sitio donde esta- ba la mencionada caballería.

—Comunica la Guardia civil de Loja haber sido hallada una yegua que esta- ba abandonada y que no se sabe quién sea su dueño.

NO QUIEREN QUE SE TRABAJE

Tuvo conocimiento la Guardia civil de Deifontes de que un numeroso grupo de obreros se dedicaba a recorrer todo e término y a coaccionar a los segadores obligándoles a abandonar el trabajo.

Uno de estos casos ocurrió con obreros que legalmente tenía contratados el la- brador Lorenzo Fernández Gómez, que se vieron obligados a abandonar el tra- bajo.

Han sido detenidos ocho individuos, que son los principales autores de estas coacciones.

SEPALO USTED.—¡Vaya si tiene acen- tación el «Jerez Ovinado» que se vende en la CASA BRIEVA!

Y el «Jerez Oro» de la misma Casa? Son dos clases de vino, marca O'Neal, que tienen cada día más partidarios.—Véndense a 6 pe- setas litro y a 3.50 botella.

Casa Brieva, Puerta Real, Granada.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

«LOS CABALLEROS»

La comedia estrenada anoche, como su hermana mayor—mayor en la consis- tencia y el contenido—«El Niño de Oro», apoya su fuerza cómica en la frase anec- dótica, en el chascarrillo, colocado—eso sí—de mano maestra y con profusión a lo largo de los tres actos.

Sobre un asunto sin base han cons- truido los señores Quintero y Guillén un formidable pasatiempo que se escucha con agrado e interés. La familia de g- canos, «tratantes» de automóviles, inter- viene por incidencia en un conflicto del que los autores expresan, como verda- deros maestros, la sal a puñados. El me- jor acto, el segundo. Aunque los tres fue- ron subrayados con ovaciones cerrada y asimismo infinidad de chistes felices. En suma: que hay obra para rato.

La compañía, bien. París, magnífico, y la señora González, Ramírez, María Ro- sa Frías y Eusebio González, muy enton- ados todos.

¡Ah! y el público, encantado y subido hasta en las columnas. ¡Que siga!—M.

Una mujer agredida en su casa

Anoche fué conducida a la Casa de Socorro Inés González Martínez, de vein- tíun años, domiciliada en la calle de San- ta Ana, núm. 44.

Manifestó que había sido agredida por un vecino suyo llamado Vicente Miguel Moreno, que la dió un puntapié en el vientre.

Como Inés se hallaba en avanzado pe- ríodo de gestación, sobrevino el aborto. Después de asistencia convenientemente la agredida se trasladó a su domicilio.

El pronóstico sobre el estado de Inés se lo reservaron los médicos.

El agresor se presentó en el Hospital siendo curado de varias heridas leves, que le produjo Inés González con unas tijeras.

Del hecho se dió conocimiento al Jus- gado.

Coaccionan para que no trabajen, en sanjafe y en Purullena

El propietario de Santafe, Manuel Her- nández Gómez, denunció a aque- da guardia civil, que tenía tres obreros trabaja- do en un haza de su propiedad, en el pa- raje de la Ciega, y que se presentó un nu- meroso grupo de hombres que les obligó a retirarse del haza y dejar el trabajo.

Acudió presurosa la Guardia civil y comprobó la veracidad de lo denuncia- do, en el momento en que huían los in- fractores, que eran en número de 30, siendo detenidos Miguel Rodríguez Pa- sión y trece más.

Se ha dado cuenta de estos hechos al Juzgado correspondiente.

—También el alcalde de Purullena avi- só a la Guardia civil de Benalúa de Gua- dix, que habían empezado a salir grupos de obreros para el Llano de Blerda, con objeto de levantar a los segadores que hay trabajando en dicho llano, y por ello pedía el auxilio de la fuerza.

Se presentó la benemérita en el sitio en cuestión y halló 70 vecinos de Puru- llena, que ya habían levantado a tres cuadrillas de segadores, a los que volvió al trabajo, y detuvo a los 70 de Purulle- na, conduciéndoles a dicho pueblo, en donde los dejó en libertad, en vista de que no habían causado daño en las cose- chas, ni ejercido violencia a los sega- dores.

Dice la Guardia civil que los ánimos en Purullena están excitados contra el alcalde, porque los obreros quieren que éste les busque trabajo, del que se carece en el término, cosa que resulta imposible.

Atropella con el auto a una niña y no la auxilia

Se ha dado cuenta al gobernador de que en la curva del Puente de Dúrcal, el automóvil 34662 atropelló a una niña y siguió después su marcha sin auxi- liarla.

Se dió aviso a Armilla para que fuese detenido el ocupante del automóvil en cuestión, como así sucedió, siendo lleva- dos a Dúrcal el vehículo, el dueño y el conductor del coche.

Se llama éste Victoriano Flores Java, y dijo que el suceso ocurrió en la men- cionada curva, al tratar de cruzar la ni- ña atropellada, que se llama Emilia Puerta Puerta, la carretera, por delante del coche en cuestión. Por eso el vehícu- lo le dió un golpe, sin poderlo evitar el conductor, y la derribó, produciéndola heridas y contusiones en ambas piernas, lesiones de pronóstico reservado.

Dijo el conductor que había parado y auxilió a la atropellada y que si se mar- chó fué a instancia de dicha niña, por- tener que sus familiares se pudieran meter con él.

Fué puesto el chofer a disposición del Juzgado.

Nuestra Señora de los Dolores FABRICA DE CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL Y CAL HIDRAULICA Marca registrada CENTAURO Propietaria: Dolores Romro Pozo DIRECCION POSTAL: CARRERA DE GENIL, 63-65. TELEGRAFICA: CENTAURO. CARRERA DE GENIL, 63-65. TELEFONO 2027.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Cursillos de selección del Magisterio nacional.—Distrito universitario de Madrid Convocatoria: La tercera parte del curso comenzará el día 16 del presente mes para las provincias de Ciudad Real, Guadalajara y Segovia, únicas que en la actualidad han remitido al Rectorado los expedientes de la primera y segunda parte.

Los cursillistas de Ciudad Real pasarán lista a las nueve de la mañana del 16 en la Universidad. Los de Guadalajara y Segovia (formando un grupo) el mismo día, 16, y también en la Universidad, pasarán lista a las once.

Los que no concurren a esta citación serán eliminados.

Los cursillistas trabajarán simultáneamente en grupos aproximados de a cien. El número total de conferencias que recibirá cada grupo será 50, a razón de dos diarias.

La duración máxima de cada conferencia será una hora, y al terminar la jornada escolar los cursillistas redactarán, en el tiempo máximo de otra hora, la sinopsis de cada lección.

En el tablón de anuncios de la Facultad de Filosofía y Letras se fijará a diario el programa de lecciones teóricas y ejercicios prácticos del siguiente día.

El Tribunal propone una lista de temas que sirva de base a los trabajos del curso, con la elasticidad suficiente para no impedir las posibles sugerencias del profesorado adjunto, constituido por catedráticos de las Facultades de Ciencias, Filosofía y Letras, Derecho, Medicina y Farmacia y por otras personas que se estima útil incorporar a la labor docente del curso en vista de los fines de orientación cultural y pedagógica que se pretende conseguir.

En previsión de posibles contingencias en el transcurso de los trabajos, el Tribunal delega en el presidente todas sus atribuciones para proponer la sustitución de personas o temas cuando, por cualquier circunstancia, no pudiera cumplirse en un momento del curso el plan trazado con anterioridad.

Índice de materias que propone el Tribunal

- Ciencias:
Primera. Aspectos más interesantes de la Química en la escuela.
Segunda. Estado actual de la teoría de la evolución.
Tercera. Formación geológica de la Península ibérica.
Cuarta. Problemas fundamentales de la Agricultura en España.
Quinta. Teoría de las ondas eléctricas: sus aplicaciones.
(Festas materias se desarrollarán en diez lecciones).
Filosofía e Historia:
Primera. Fundamento filosófico de la Pedagogía.
Segunda. Valor económico del territorio español.
Tercera. Paisaje geográfico español.
Cuarta. Orígenes históricos de la España contemporánea.
Quinta. Biografía: su valor didáctico.
(Diez lecciones).
Arte y Literatura:
Primera. Los estilos históricos de la arquitectura española.
Segunda. Obras representativas de la pintura universal.
Tercera. Obras representativas de la pintura española.
Cuarta. Las artes populares en España.
Quinta. Elementos formativos de una antología literaria escolar.
(Diez lecciones).
Pedagogía:
Primera. Cómo ha de ser la nueva escuela nacional española.
Segunda. Las grandes figuras de la Pedagogía contemporánea.
Tercera. Intervención de la escuela en la orientación profesional.
Cuarta. Psicología y Pedagogía.
Quinta. Características esenciales de la enseñanza primaria moderna.
(Diez lecciones).
Derecho y Economía:
Primera. La enseñanza de la Constitución en la escuela.
Segunda. La enseñanza de la Higiene.
(Cuatro lecciones).
En los días y a las horas que resulte compatible con la marcha general del curso el Tribunal organizará visitas a los museos y grupos escolares de esta capital.

Institutos.—Cátedras a oposición: En la «Gaceta» de anteaer se anuncia a oposición, en turno libre, la provisión de las cátedras de Geografía e Historia de los Institutos de Ceuta, Cuevas del Almanzora, Elche, Orihuela y Santa Cruz de la Palma, y de las de Lengua y Literatura españolas de los Institutos antes citados; más en el de Melilla; a oposición en turno de auxiliares, las cátedras de Lengua latina vacantes en los de El Ferrol, La Laguna, Osuna, Teruel y Tortosa, y las de Física y Química vacantes en los de Almería, El Ferrol, Jerez de la Frontera y Osuna.

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.170 aircones y en el Asilo Nocturno se refugiaron 39 indigentes.

Matadero publico.—Fueron carnicados ayer: 14 becerros, a 3,55; dos vacas, a 3,30; 173 borregos, a 8,25.—Se vende en el mercado: la carne de primera, a 5,50; de segunda, a 5; de tercera, a 4,50, y de borrego, a 3,75.

Jugando con su hermano, se fractura una pierna.—En el pueblo de Asquerosa y en ocasión de hallarse con su hermano dió una tremenda caída el niño Alejandro Casares Eibar, sufriendo la fractura de la pierna derecha.

Sus familiares lo trasladaron a Granada, ingresand oen el Hospital de San Juan de Dios, donde se le prestó conveniente asistencia y se calificó su estado de menos grave.

El diablo las dispara.—Procedente de Zújar ingresó ayer en el Hospital de San Juan de Dios Francisco Sánchez Ortal, de treinta y un años, al que se le apreció una herida por arma de fuego en un dedo de la mano derecha.

Dijo el lesionado que cuando examinaba un arma se le disparó, alcanzando le el proyectil en la mano.

El estado del herido fué calificado de menos grave.

Por darle a otro... — El empleado de Tranvías Pablo Alvarez Quintero, de treinta y siete años, arrojó ayer un clavo a Juan Martínez Rogés, pero éste esquivó el golpe y lo recibió Ana Gómez Martínez, que resultó con una contusión en el codo izquierdo, siendo asistida en el Hospital.

Vecinos que se odian.—El odio que se tienen los vecinos de la casa núm. 44 de la calle de Santa Ana, Vicente Miguel Moreno e Inés González Martínez, de veintidós años, se puso ayer de manifiesto en la expresada casa, donde ambos promovieron un altercado mayúsculo, propinándose mutuos golpes.

Como resultado de la contienda resultó Inés con diversas contusiones en el cuerpo y su adversario con erosiones en la cara y en el antebrazo izquierdo.

La primera fué acompañada a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia, compareciendo inmediatamente en la Comisaría y formulando una denuncia contra Vicente.

Este presentose poco después en dicho centro policiaco y expuso que su vecina entró en el piso que él ocupa y le dirigió insultos, tratando de acometerle con unas tijeras, así como también a su esposa.

Los dos se «agarraron», y como consecuencia de la refriega dice Miguel que su rival cayó al suelo, produciéndose las contusiones que sufre.

El asunto, que aparece nebuloso, fué puesto en conocimiento del Juzgado correspondiente para que lo aclare.

Capítulo de malos tratos.— Antonia García Medina, de cincuenta y dos años, que vive en la calle de Cervantes, número 11, denunció ayer en la Comisaría a su vecina Magdalena Izo de la Hoz, de cuarenta y ocho años, porque la había maltratado de palabra.

—Doña Patrocinio Olalla López, que vive en la calle de San Juan de Dios, número 32, fué denunciada ayer en la Comisaría por el calderero Juan Yudes Martínez, de treinta y nueve años, porque, según dijo éste, dicha señora se presentó en su casa, calle de Elvira, núm. 42, y adoptando una actitud descompuesta le hizo objeto de malos tratos de palabra.

—Unos guardias de Seguridad intervinieron ayer en una agria discusión que sostenían Francisco Soler Guzmán, de treinta y cuatro años, y Virtudes Urquizar Jiménez, de cuarenta y uno.

Como ésta manifestara a los guardias que había sido maltratada por el primero, fué presentado en la Comisaría.

—Otra disputa sostuvieron ayer en la placeta del Toro las vecinas Dolores Aguilar Arché, de 40 años, y Josefa Ortiz Hernández, cruzándose entre ambas frases insultantes.

La primera de dichas mujeres, que se consideró más agraviada, denunció en la Comisaría a su rival.

SOCIEDAD ANONIMA GARRILLO
Fabrica de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe.—Superfosfatos de 18/20 y 16/18.—Abonos para todos los cultivos: Unico almacén en Granada, Acera de Darro, 62. Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío. Oficinas centrales, Acera Darro 62. Apartado N.º 45.

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos, S. A.
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes individuales, del trabajo, responsabilidad civil y de automóviles. Seguros marítimos. Seguros contra el robo y tumulto popular. Subdirectores para Granada: D. Vicente Baquerá Segalera, Gran Vía 27 segundo dcha. Escalera de la izquierda.—D. Manuel Quintana Pancorbo. Plaza del Carmen, núm. 15.

CUENTO

TENTACION INVENCIBLE

Siendo gobernador de la ciudad de las pasas, de los boquerones y del buen vino aquel ilustre literato sevillano don Manuel Cano y Cueto, cuya triste y honrada historia no olvidan aquellos políticos, obtener justos aplausos como poeta y morir olvidado en el lecho de un Hospital, ocurrió el hecho que vamos a relatar.

Deseando Cano y Cueto rodearse de gente activa y honrada, consiguió del Ministro de la Gobernación que le nombraran inspector de policía a Manolo García, nacido en el mismo Triana, hombre de mucha gracia, valiente, activo y en el que podía confiarse.

Nunca hubo despedido destierro, policiaos, pero en Cádiz, fué segundo jefe de la guardia municipal y siempre demostró sagacidad y recursos para echarle el guante a los pajarracos dignos de la cárcel; iba siempre acompañado de un garrote al que llamaba «Mi único amigo», que se hizo temible para los vagos y rateros que más de una vez probaron su resistencia.

Con su mismo garrote hizo su entrada en Málaga, y llegó a la Aduana a tomar posesión del cargo.

A los quince días ya estaba enterado Manolo de toda la gente sospechosa de Málaga, especialmente en su distrito que era el de Santo Domingo; ofreció al gobernador que allí no se jugaría ni siquiera a la brisca y sin necesidad de enriquecer a los tahures consiguió que no se viera una carta en aquellos barrios.

Tarea menos fácil era la de alejar los muchos rateros que se reunían por mañana, tarde y noche en cierta taberna de la calle de la Trinidad, que en tiempos de Cervantes hubiera podido servir a éste para escribir un magistral capítulo de la novela «Rinconete y Cortadillo».

Pero con la ayuda de su «único amigo», que con más o menos suavidad dió unos cuantos recados, de esos que no se olvidan, a los parroquianos de la taberna, tuvo que cerrarse ésta por falta de consumidores y por la ausencia del tabernero que enpalmbaba en el Palacio de la Goleta, vulgo Carcel Nacional, una quincena con otra.

Manolo vigilaba de día y de noche y procuraba que los hombres de bien de los barrios del Perchel y de la Trinidad le mirasen con afecto como policía cumplidor exacto de sus deberes, sin blandirse con sobornos ni recomendaciones de caciques.

Venían denunciándose algunos robos de caballerías, verificados en las posadas de las calles del Carmen y de Mármoles y en los alrededores de Málaga.

Complicados estaban algunos gitanos de la calle del Fulidero, asilo de gentes de esta calaña, pero estos acusaban como principal autor al Tío Amapola, que había desaparecido de su casa, sin que pudieran dar con su persona ni Manolo ni los sabuesos a sus órdenes. Parecía habérselo tragado la tierra.

Una tarde Manolo con uno de sus agentes, verificó un registro en una casucha cercana a la ermita del Cristo de Zamarrilla y aprovechando la benignidad del día, digno de la justa fama que por su clima Málaga tiene, competidora con ventaja de Niza y Montecarlo, se fué a dar un paseo por el camino de Suárez.

A. LAGO
MEDICO DENTISTA
Reyes Católicos, 26.
Por convenio con los créditos de «La Paz», el importe de las restauraciones dentales, dentaduras o dientes fijos en oro y porcelana se pueden abonar en diez mensualidades.

Pastillas Bonale
CLOROBOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA
Tos, garganta, preventivas de la grippe, cuarenta años de éxito
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES

Sentado estaba en un ribazo luchando con un habano que no quería arder, cuando al alzar los ojos tuvieron una sorpresa.

Montado en un pollino negro venía el gitano tan buscado, muy tranquilo y ajeno al encuentro que iba a tener.

El inspector se levantó y se fué derecho hacia el gitano, pero éste, que se apercibió de la maniobra, bajóse del burro e intentó correr.

No lo consiguió, pues Manolo dando un salto lo cogió por el cuello exclamando:

—Ah, tío ladrón, ahora sí que no te escapas y las vas a pagar todas juntas. ¿Dónde has robado ese jumento?

El gitano gritó:

—¡Ay señorito de mi vida! Ese burro me lo jallé en la feria de Alora. Yo no soy ladrón! ¡Créame osté por la salud de mis churumbales!

—Bueno — replicó el inspector —, ya ajustaremos cuentas. ¡Andando!

El Tío Amapola se agarró al aparejo del burro.

—¡Míusté que soy inocente! Yo no tengo que ir a ninguna parte.

—¡Cómo no! ¡Ahora lo verás!

Y alzando el garrote Manolo lo descargó en las costillas del cafi.

Este empezó a gritar desafortadamente, y Manolo continuó:

—¿Con que eres inocente?

El bastón volvió a esgrimirse sobre las anchas espaldas del ladrón.

—¡Por la Virgen Santísima del Carmen, yo le contaré padrino, la verdad entera!

—Puedes empezar.

—Es, señor inspector, que esta manía de las bestias es de nacimiento. En cuanto veo un burro no sé lo que me pasa, pero me da la tentación de montarme sobre él y torcerlo pa mi casa.

El inspector, en vez de quedar convencido, echó hacia adelante de un empujón al Tío Amapola, le soltó otro par de palos y añadió:

—No me extraña tu manía, porque en cuanto que veo un gitano, ladrón como tú, me da la tentación de darle una paliza y ya ves como no puedo contenerme.

Narciso Díaz de Escovar.

DIFFICIL SITUACION DE LA INDUSTRIA DE LA MADERA EN ALEMANIA
Sigue en muy desfavorable situación la industria de la madera en vista del nivel bajo de venta por que atraviesa desde el mes de Febrero proximo pasado; la misma situación alcanza a los ramos de esta industria más o menos relacionados con el de la construcción. En la mayoría de las explotaciones se trabaja ahora solo con un 30% del numero normal de obreros y, aún así, con cercenamiento de las horas de trabajo. En Berlín se encuentran parados el 90% de la totalidad de los obreros del ramo de la madera. Únicamente en empresas destacadas que fabrican artículos especiales, gozan sus obreros de suficiente ocupación. Los resultados de las ferias de primavera de Leipzig y Colonia, han sido poco satisfactorios para la industria del mueble.

La exportación ha sufrido en casi todos los ramos un retroceso muy marcado a causa de las barreras contra la importación en Francia y Suiza. También los intentos de boicotear los géneros alemanes en Holanda, Dinamarca y Finlandia, como consecuencia del aumento de los derechos de aduana en Alemania, han tenido, igualmente, efecto perjudicial para la exportación de artículos de madera.

UN CASO MAS DE DESORGANIZACION
Entre los numerosos casos de desorganización económica que la actualidad mundial nos ofrece, recogemos uno en extremo significativo que por informaciones de Atenas conocemos. Varias casas americanas han ofrecido al Gobierno griego el abastecimiento de doscientas cincuenta mil toneladas de trigo pagaderas mitad en tabaco y mitad en especies.

Estas negociaciones se realizan y están proximas a ultimarse precisamente cuando hay países limítrofes de Grecia que tienen grandes stocks de trigo sin posible salida y que por ello sufren dificultades financieras de gravedad extremas.

¡HORROR A LAS MOSCAS! — Si es usted calvo, prevengase para el verano usando URANIA, porque esta maravillosa loción hace crecer el pelo.—Véndese en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

LO QUE GUESTA LA COMIDA

COMESTIBLES

Table listing various food items and their prices, including cheese, oil, sugar, coffee, and other goods.

CARNE

Mercado de Capuchinas

Table listing meat prices, including beef, pork, and lamb.

Tabla de los ganaderos

Table listing prices for various types of livestock and products.

PRODUCTOS DEL CERDO

Table listing prices for pig products like ham, bacon, and lard.

EL MEJOR REGALO.—JAMONES LEGITIMOS DE TREVELEZ

Text describing the quality and availability of ham products.

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1881 OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4
CASA DE «LA PUBLICIDAD»
Teléfono 1662. Apartado núm. 53
Precios de suscripción
Granada: Un mes Pesetas. 2
Provincias: Trimestre 9
Extranjerío: Semestre 40
Tarifa de anuncios
Anuncios generales, línea tipo 7. 0,30
Preferentes, en planas de texto. 0,50
Comerciales en 1ª y 6ª u 8ª plana. 1
Bancarios y de Empresas 2,50
Citas y convocatorias de sociedades obreras 0,50
Comunicados y reclamos, de 2 a 5
Precios por planas
Una plana 300
Media plana 175
Cuarto de plana 100
Octavo de plana 60
Un 16.º de plana 35
Esta tarifa anula las anteriores.
SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS 5 DE LA MAÑANA

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

INFORMACION DE MADRID

LAS CORTES Constituyentes

Sesión del día 10 de Junio

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Es aprobada el acta de la anterior.

UN INCIDENTE

El comandante Ramón Franco pide la palabra y dice:

—Ayer fui insultado rufianescamente por los señores García Bravo Ferrer y Sol y los insultos deben liquidarse dentro de las 24 horas.

El presidente de la Cámara: En los momentos apasionados del debate de ayer se pronunciaron palabras que podrían ser causa de que muchos diputados pidieran lo mismo que el señor Franco y no lo hacen.

El señor Franco: Pero yo lo hago.

El presidente de la Cámara le ruega que desista de su propósito, añadiendo que cuando se reanude la interpellación por los sucesos de Sevilla será llegado el momento de que pueda hablar dicho diputado.

Se entra seguidamente en el orden del día, probándose varios proyectos.

EL ESTATUTO DE CATALUÑA

A continuación prosigue el debate sobre el Estatuto de Cataluña, poniéndose a discusión el artículo primero con la nueva redacción dada al mismo.

El señor Royo Villanova defiende un voto particular, contestando a un miembro de la Comisión, y se rechaza después en votación nominal por 246 votos contra 47.

El señor Guerra del Río explica el voto de la minoría radical, diciendo que los radicales quieren que el Estatuto de Cataluña se apruebe por acuerdo de todos los republicanos de la Cámara y que no se rompa esta unidad por variación de unas palabras.

El señor Abad Conde defiende un voto particular.

Le contesta un vocal de la Comisión, siendo retirado el voto.

El señor Sacristán defiende una enmienda.

Se le contesta por la Comisión y es desechada la enmienda por 127 votos contra 18.

La enmienda estaba firmada por los señores Unamuno, Sánchez Román, Sacristán y otros diputados.

Continúan desechándose otras enmiendas y votos particulares, entre ellas una del señor Gil Robles, en la que se proponía «que la República reconozca a Cataluña como región autónoma dentro del Estado español».

A esta enmienda le contesta el señor Valle y queda igualmente desechada.

El señor García Gallego defiende otra.

Ante algunas palabras despectivas del señor Gil Robles le increpa el señor García Gallego, diciéndole:

—Su señoría carece de toda autoridad dentro de las derechas españolas.

Con este motivo se promueve un vivo incidente.

El señor Estévez defiende una enmienda solicitando la inclusión de un párrafo en el artículo primero, en el sentido de que el poder de la Generalidad emana del pueblo y lo ejercen por ley sus organismos políticos de acuerdo con el Estatuto y la Constitución de la República.

Después de breves explicaciones de la Comisión, es retirada.

El señor Companys pide la palabra para una cuestión previa.

Dice que después de las manifestaciones que hiciera en la sesión de ayer el señor Carrasco Formiguera la minoría ha acordado por unanimidad retirar su con fianza al mismo.

Advierte a la Cámara que las intervenciones que en lo sucesivo tenga el señor Carrasco lo hará por su sola representación.

El señor Carrasco Formiguera dice que había sufrido una gran decepción al ver cómo quedaba redactado el artículo primero del Estatuto. Se da en él una interpretación completamente nacionalista en desacuerdo con los derechos catalanes y había de cómo debe aprobarse el Estatuto catalán sin hacerlo en la forma que se pretende.

El señor Pérez Madrigal: ¿Su señoría es separatista?

El señor Carrasco Formiguera: Eso no interesa a su señoría. Yo respondo de mis actos y lo que sostengo lo hago en todos sitios y en todas partes.

Continúa el señor Carrasco explicando su tesis, interrumpiéndole muchos diputados.

Le interrumpen entre ellos el señor Lluhi, que le dice: No es exacto lo que su señoría expresa, de que habla en nombre de sus electores, sino que lo hace para captarse nuevos votos.

Se reproduce el incidente, que el señor Besteiro corta a campanillazos.

Prosigue el señor Carrasco sus explicaciones, significando que los catalanes lo que quieren es ser dueños de su casa y tener buenas relaciones con los demás pueblos hermanos.

Nosotros somos catalanes porque hemos nacido en Cataluña, y estamos obligados a defender nuestros privilegios y no podemos admitir que sean discutidos. (Protestas).

Termina diciendo que España será más grande si une su acento castellano a otros acentos y otras culturas que puedan elevar más aun la cultura universal.

El señor Fanjul consume otro turno defendiendo las teorías nacionalistas pero se muestra contrario a todo lo que se pretende dar a Cataluña.

Existe aquí—exclama—la pugna entre el pueblo catalán y el español. Los primeros quieren que se reconozca su personalidad y los otros se lamentan de que Cataluña quiera la separación, y entre nos y otros se levanta una Constitución que está en pugna con la mayoría de sentimiento nacional.

Yo no puedo ni debo dar soluciones, pero creo que el Gobierno tiene el deber de buscar la fórmula en la economía y la seguridad de que la hallará.

Requiere al Gobierno para que se fije en su discurso hablando del patriotismo (Varios diputados se ríen, diciendo el radior que desiste de seguir este ramillete, porque los que se ríen no saben lo que es esto).

Agrega que el Estatuto está abriendo en el país un abismo. (Protestas y ruidos).

El presidente de la Cámara pregunta si se aprueba el artículo primero y los agrarios piden votación.

Se aprueba dicho artículo por 172 votos contra 12.

Seguidamente se suspende el debate.

Se señala el orden del día para el martes y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

CONSEJO DE MINISTROS

Desde las doce menos cuarto hasta las tres menos cuarto de la tarde permaneció reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

LA NOTA CON LA REFERENCIA

El ministro de Marina entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa con los asuntos tratados:

Estado.—Se acordó presentar a las Cortes el oportuno proyecto de ley ratificando el convenio de navegación aérea entre España y los Países Bajos.

Justicia.—Indulto del recluto Emilio Moreno Iglesias.

Gobernación.—Decreto admitiendo la dimisión al actual gobernador civil de Almería don Adolfo Alas Argüelles y nombrando para sustituirle a don Isidro Liar te.

Hacienda.—Proyecto de crédito para la Conferencia internacional telegráfica y de radiotelegrafía.

Decreto sobre bienes privados del ex rey.

Decreto sobre crédito para la protección a la infancia.

Otros expedientes de trámite.

Trabajo.—Proyecto de concesión vitalicia a don Asencio Niño Ales y don José García Ruiz.

NOTICIAS VARIAS

DISPOSICIONES MILITARES. EN SITUACION DE DISPONIBLES

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta una orden resolviendo que a partir de la publicación de esta disposición, todos los jefes, oficiales y asimilados del Ejército que vuelvan al servicio activo, procedentes de reemplazos por enfermedad o heridos, queden en situación de disponibles desde la fecha del reconocimiento por los Tribunales médicos en que fueron declarados útiles para el servicio.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que el recargo que han de cobrar las Aduanas por las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la segunda decena del mes de junio, correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas, sea de ciento treinta y cinco enteros y siete céntimos por ciento.

Disponiendo que el personal de las escuelas maternales continúe al frente de sus cargos con las dotaciones que tengan asignadas en la actualidad.

Aprobando el reglamento para los servicios del ministerio de Trabajo y Previsión.

Disponiendo que siempre que en las localidades a aquellas en que radice un local destinado a espectáculos públicos existan redes de distribución de compañías distintas a la que suministra a corriente a dicho local, procede que el propietario solicite y se le facilite una o más de corriente para reserva, destinada a uno de los circuitos independientes de la sala, pasillos y escaleras.

Disponiendo que el maíz exótico declarado para el consumo, devengue por de...

Teatro Isabel la Católica

Compañía de comedia MANUEL PARIS

Hoy, Sábado, 11 de Junio de 1932

A las diez y media.

Se representa la gran comedia de ambiente gitano, en tres actos,

LOS Caballeros

Comedia popular de gitanos

El gran éxito de toda España

BUTACA, DOS PESETAS

Mañana, domingo, funciones por tarde y noche a precios populares. Seguidamente importantes estrenos

rechos de importación siete pesetas oro por quinta métrico.

Disponiendo que los derechos arancelarios que habrán de regir para el trigo exótico que viaje en vapores que lleguen a puerto español a partir del día 11 hasta el 20, sea de seis pesetas oro por quinta métrico.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE

TRABAJO

En el ministerio de Trabajo y Previsión se ha facilitado la siguiente nota: «Según informes adquiridos por el ministerio de Trabajo y Previsión Social, actúan en Madrid algunas agencias que, entre otros servicios, ofrecen a su clientela activar las resoluciones y expedientes en dicho departamento.

Dicho ministerio considera necesario hacer público que todos los servicios que dependen de él son gratuitos y que sobre ellos son inútiles las gestiones en cuanto a la forma de resolución y rapidez.»

AUTORIZADO POR LA MINORIA CATALANA

Terminado el discurso que sobre el Estatuto pronunció el señor Carrasco Formiguera, salieron a los pasillos algunos diputados radicales y don Miguel Mauria.

Este último se dirigió al señor Companys, que se hallaba rodeado de periodistas, y le preguntó si estaba conforme con lo que había dicho el señor Carrasco.

El jefe de la minoría catalana le contestó que en la misma existen representantes de la Esquerra, socialistas, la Lliga y la extrema derecha.

También en la minoría—agregó—hay hombres de una gran emoción española, y como usted sabe muy bien queremos resolver el problema con una concepción nacional.

Defendemos dentro de estos criterios el voto particular del señor Lluhi, como resumen de las aspiraciones de todos nosotros y de la voluntad del pueblo catalán manifestada en el Estatuto que presentamos.

Después viene la Constitución, en la que se refleja la voluntad de las Cortes.

El señor Carrasco venía prescindiendo de la minoría para presentar enmiendas y tener intervenciones en el debate que no autorizamos, y por tanto me levanté en la Cámara para decir, antes de conecre su discurso, que el señor Carrasco hablaba por su cuenta, sin representar a la minoría.

MANIFESTACIONES DEL SR. BES TEIRO. EL PLAN PARLAMENTARIO PARA LA PROXIMA SEMANA

Terminada la sesión de Cortes los periodistas se entrevistaron, como de costumbre, con el señor Besteiro, quien les dió a conocer el plan parlamentario para la próxima semana.

Tijó que a primera hora del martes se discutirá la proposición incidental del señor Gil Robles, que no pudo debatirse hoy por no haber llegado a la Cámara el expediente que el Gobierno tenía que enviar.

Después proseguirá la discusión de la reforma agraria.

El miércoles se reanudará el debate sobre la interpellación por los sucesos de Sevilla y en los últimos días de la semana se aprovechará una sesión para discutir el procedimiento a seguir sobre responsabilidades, aunque para ello hubiéramos de sacrificar una sesión de Estado.

De esta forma—terminó diciendo el señor Besteiro—nos iremos acercando al día de los Santos, fecha fijada por el señor Royo Villanova, aunque yo creo que esto terminará antes.

LOS SEÑORES LERROUX Y AZANA CELEBRAN UNA ENTREVISTA. LA NOTA MAS INTERESANTE DE LA TARDE

Un periódico publica el siguiente suelto:

«Lo más interesante de la tarde ha sido la entrevista celebrada por el presidente del Consejo y el jefe del partido radical.

El señor Lerroux dijo a los periodistas al salir del despacho de los ministros que había dado cuenta al jefe del Gobierno de una gestión que tenía que realizar personalmente.

Sin embargo nada parece cierto, y que es otro el motivo de la entrevista que el

señor Lerroux celebró con el señor Azaña.

El primero de ellos penetró en el despacho de los ministros e instantes más tarde lo hizo el propio señor Azaña.»

Esta entrevista está siendo muy comentada.

LOS BIENES DEL EX REY

El Consejo celebrado esta mañana estuvo suspendido por la ausencia, durante una hora, del presidente, con motivo de la visita del embajador de Bélgica.

En el decreto sobre los bienes propios del ex rey, se dispone la incautación de los bienes muebles, valores y las cuentas corrientes que tenga en los Bancos nacionales, que deberán ingresar en la Tesorería.

LOS SOCIALISTAS Y LA INTERPELACION POR LA SITUACION DE SEVILLA

Esta tarde se reunió la minoría socialista.

Después se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

Reunida la minoría socialista, acordó autorizar a los representantes de Sevilla intervergan en la interpellación promovida por el señor García Bravo Ferrer informando previamente a la directiva del grupo de los puntos a tratar.»

ASAMBLEA DE TRANSPORTES MECANICOS

Hoy se celebró una asamblea nacional de transportes mecánicos.

Asistieron representantes de diversas provincias, se pronunciaron discursos y se adoptaron algunos acuerdos.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE VETERINARIA

Hoy tuvo lugar la sesión de clausura de la asamblea nacional de veterinaria.

El ministro de Agricultura pronunció un discurso expresando las simpatías con que el Gobierno ha acogido las aspiraciones de los veterinarios.

Agregó que la República, al crear la Dirección de Ganadería, demuestra que confía en la labor de dichos elementos y no aspira únicamente a dar títulos, sino a desenvolver sus actividades.

NUEVO GOBERNADOR DE ZAMORA

Ha sido nombrado gobernador de Zamora el redactor de «La Libertad» don Alardo Prats Bertrand.

LA PRESIDENCIA DEL ATENEO. SESION ESCANDALOSA

Hoy se ha celebrado en el Ateneo la Junta general extraordinaria convocada por petición de varios socios para discutir la legalidad de la elección del señor Valle Inclán para la presidencia.

Algunos de ellos se opusieron a dicha elección, alegando que el nuevo presidente no era socio del Ateneo, pero se demostró que sí lo era desde el mes de marzo.

Se promovieron frecuentes altercados, negándose los alborotadores a salir del salón de actos.

SALON NACIONAL

Hoy, Sábado, 11 de Junio de 1932

EN SECCION CONTINUA

A las 3, 5, 7, 9 y 11 de la noche.

ENCANTADOR PROGRAMA

1. Sinfonía.

2. El tan discutido galán Adolfo Menjou se presenta nuevamente ante el público granadino como protagonista, en el riguroso estreno de la graciosísima supercomedia de fino humorismo, TOTALMENTE HABLADA EN FRANCÉS,

3. Fin de fiesta con la proyección de la graciosa película sonora de dibujos animados

MICKEY BOTONES

BUTACA, 60 CENTIMOS

AVISO. — Desde el próximo lunes el espectáculo en este Salón dará comienzo a las tres y media de la tarde y la última sesión empezará a las once y media de la noche.

4. Mi padre es un fresco

Derroche de gracia — Mil situaciones cómicas.

5. Fin de fiesta con la proyección de la graciosa película sonora de dibujos animados

MICKEY BOTONES

BUTACA, 60 CENTIMOS

AVISO. — Desde el próximo lunes el espectáculo en este Salón dará comienzo a las tres y media de la tarde y la última sesión empezará a las once y media de la noche.

COLISEO OLYMPIA

Hoy, Sábado, 11 de Junio de 1932

SECCIONES CONTINUAS

A las 4, 6.30, 9 y 11 de la noche.

PROGRAMA SORPRENDENTE

AFA FILMS DE BERLIN presenta a los populares cómicos alemanes Firtz Kampers y Paul Hörbiger en la divertidísima farsa lírica cuartelera

La película que ha batido el record de permanencia en cartel este año, en Madrid. «LA PELICULA DE LAS 1.000 CARCAJADAS!»

Butaca 1 pta. Pral. 0,60. Gral. 0,90

El Lunes, formidable estreno FOX

HONRARAS A TU MADRE

La película que llega al corazón de todos.

El Lunes, formidable estreno FOX

HONRARAS A TU MADRE

La película que llega al corazón de todos.

J. Travesi

ODONTOLOGO

Acera del Caspío, 9

De 11 a 13 y 15 a 18

Por Teléfono

En el tumulto que se produjo, y suspendida la sesión oficial, ocupó la presidencia el señor Rose con otros revoltosos, tomando acuerdos declarados anti-reglamentarios.

EL CARBON PARA LOS BUQUES DE LA ESCUADRA

El ministro de Marina, en su deseo de fomentar la producción española, ha ordenado la formación de una comisión para estudiar la forma de surtir de carbón en mayor escala a los buques de la escuadra.

LOS MEDICOS FORENSES

Una comisión de diputados sanitarios visitó hoy al ministro de Justicia, pidiéndole la publicación de un decreto sobre la formación del Cuerpo de médicos forenses.

El señor Albornoz contestó que serían complacidos en breve.

VUELCO DE UNA MOTO. DOS HERIDOS

En la carretera de Carabanchel volcó esta tarde una motocicleta ocupada por un sargento de Artillería y un capitán. El primero resultó herido grave y el segundo ileso.

PROVINCIAS

HIERE GRAVEMENTE A SU ESPOSA

Jaén.—En el pueblo de Bedmar, Celedio Gómez Montaner, de 35 años, se presentó de madrugada en su domicilio, calle de la Rambla, en estado alcohólico, haciendo levantar a su esposa, Manuela Martínez Montalvo, y sin mediar palabra alguna le dijo que la iba a matar, uniendo la acción a la palabra le asésó dos puñaladas con una navaja de hueso, produciéndole una herida en la región lumbar y otra en la región glútea de unos diez y doce centímetros de profundidad, respectivamente, y de curso de extensión, ambas calificadas de graves.

El agresor se dio a la fuga, siendo detenido poco después, interviniéndole el rma.

EL TRABAJO EN SEVILLA

Sevilla.—El gobernador ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia, aclarando las bases de trabajo en el campo.

En ellas se dice que no está prohibido trabajar a destajo y que se pueden usar las máquinas segadoras; que los propietarios deben dar alojamiento a los obreros, siempre que la finca esté a más de seis kilómetros de la población.

La jornada de trabajo de las faenas agrícolas será de ocho horas por dos días de obreros.

Los obreros que den más horas de trabajo de las fijadas reglamentariamente, serán denunciados por los patronos y se estimará como acto de sabotaje no se les dará trabajo. Podrán trabajar en la provincia obreros de distintos pueblos.

LA CORRIDA DE LA PRENSA DE MALAGA

Málaga.—Anoche se reunió la Comisión de espectáculos, presidida por el señor Arenas, acordando la celebración de la gran corrida de toros el próximo día de julio, fecha en que ha de inaugurarse la plaza, después de las grandes reformas llevadas a cabo por la Diputación provincial.

Alternarán los diestros Chicuelo, El tudiente y Laserna, corriéndose seis toros de la ganadería de Gudalest.

UN COMANDANTE, CUATRO OFICIALES Y UN SOLDADO, HERIDOS

Arache.—Cuando realizaba pruebas de granadas de fusil el batallón de Calores de Africa, de guarnición en Alarcón, uno de los artefactos explotó resultando gravísimamente herido el jefe don Miguel Duplas y con lesiones de menos consideración el comandante don Julio Suárez, los tenientes señores Riera, Castellvi y Obregón y un soldado.

El teniente Duplas hubo que practicarle la transfusión de sangre, la cual se efectuó en el Hospital Militar.

UN INCENDIO

Melilla.—Durante la noche pasada se produjo un incendio en una casa de Tarlen (Ulad Trasmán) Beni Said, desde el cobijo del ganado vacuno. Las llamas invadieron pronto el local,

causando el derrumbamiento de la techumbre, a consecuencia de lo cual quedaron aplastadas 25 ovejas.

El pastor indígena que guardaba el ganado pudo ponerse milagrosamente a salvo.

UN VALIENTE

Melilla.—En la casa número 18 de la calle de Cabrerizas Bajas, un sujeto llamado José Morales García penetró a viva fuerza. En la citada casa habita Ana López Sánchez, con la que ha vivido maritalmente durante tres años, golpeándola repetidas veces y dándose después a la fuga.

Ana fué trasladada a la Casa de Socorro, donde recibió curación de lesiones leves en distintas partes del cuerpo.

Después José Morales se presentó inopinadamente en la casa de Ana y como ésta viera que empuñaba un cuchillo, abandonó su vivienda, yendo a buscar refugio en una casa próxima, donde habita un tío suyo, llamado Juan García Ortiz.

Este requirió a una pareja de guardias municipales para que procedieran a la detención de José, que se había ocultado en una barraca que existe en aquellas proximidades.

Al observar la presencia de los guardias José se dio a la fuga, no pudiendo ser detenido.

UN INDIGENA ATRACADO POR OTROS TRES

Melilla.—Alpasar el indigena Mohamed Aisa por la calle de Estopiñán se salieron al encuentro tres moros con propósitos nada tranquilizadores.

Mientras uno de los casos le sujetaba los brazos, los otros dos le sustrajeron una cartera que contenía 50 pesetas.

Cuando la víctima se vió libre, por haberse dado a la fuga los atracadores, se trasladó a la Casa de Socorro, donde recibió curación de lesiones sufridas en una mano.

CONCENTRACION DE FUERZAS. LA SITUACION EN ANTEQUERA Y ALAMEDA

Málaga.—El gobernador conferenció por teléfono con el teniente coronel de la Guardia civil, que se encontraba en Antequera, el cual ha dado órdenes oportunas para concentrar las fuerzas necesarias en aquella ciudad y demás pueblos del partido judicial, hasta que se consiga restablecer la normalidad en todas las faenas del campo.

También dijo el gobernador que se habían enviado fuerzas de la Guardia civil al pueblo de Alameda, de donde el alcalde enviaba noticias alarmantes por haber observado una gran efervescencia en todo el elemento obrero de aquel pueblo.

SE VAN SOLUCIONANDO LAS HUELGAS

Murcia.—De madrugada el gobernador civil se entrevistó con los periodistas a su regreso de Cartagena y La Unión, en donde estuvo ante los requerimientos de los obreros mineros para que conociera la gravedad del conflicto planteado en aquellos términos.

Con relación a la huelga de Cartagena, dijo el gobernador que los panaderos habían entrado al trabajo y que el comercio abrió sus puertas hoy a primera hora.

Agregó que la Confederación había reanudo un trabajo y dando por terminada la huelga.

NORMALIDAD EN EL FERROL

El Ferrol.—La población, por lo que respecta a los obreros particulares, esta mañana volvió a la normalidad, reanudándose todas las obras que fueron paralizadas en 17 de mayo pasado.

Se espera el resultado de la asamblea que se celebrará hoy para ver de solucionar el conflicto de los trabajadores de la Constructora Naval, confiándose en que el lunes próximo reanudarán sus actividades todos los talleres.

Se ha solucionado la huelga que mantenían cuatrocientos obreros de una fábrica de tejidos de Jubia, los cuales fueron al paro por solidaridad con los huelguistas de esta población.

CONFLICTO QUE SE TERMINA

Orense.—Ha terminado la huelga aquí planteada, habiendo reanudado el trabajo todos los obreros.

La fuerza pública se ha retirado en vista de la normalidad.

OTRO QUE SE SOLUCIONA

Sabadell.—La huelga de transportes,

que seguía en el mismo estado, se ha resuelto satisfactoriamente.

Patrones y obreros celebraron hoy una reunión, poniéndose de acuerdo.

EXPLOSION DE UNA FABRICA

Barcelona.—En una fábrica de licores situada en el número 592 de la calle de Consejo de Ciento na heco explosión un alambique.

No han resultado algunos heridos, aunque no de consideración.

HERIDOS QUE MEJORAN

Barcelona.—El director de la cárcel de esta capital y un oficial de la misma que fueron agredidos a tiros días pasados, mejoran notablemente.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, A MADRID

Córdoba.—El gobernador civil, hablando con los informadores, anunció que el sábado próximo marchará a Madrid el Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora.

UN NIÑO HERIDO POR OTRO AL SIMULAR EL FUSILAMIENTO DE GALAN Y HERNANDEZ

Jaén.—Ha ocurrido un lamentable suceso.

Un niño jugaba con otro simulando el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández.

Para ello utilizaba un arma, que fué disparada resultando herido el pequeño.

La lesión es grave.

TEATRO DESTRUIDO POR UN INCENDIO

Tortosa.—Anoche, media hora después de terminar la función de declaró un formidable incendio en el teatro Principal.

Rapidamente acudieron los bomberos, que realizaron imprevistos trabajos para extinguir el fuego.

Las llamas destruyeron totalmente el edificio. No hubo que lamentar desgracias personales.

CORNEADO EN UN TORIL

Plasencia.—Cuando se lidiaba el quinto toro de la corrida de ayer, un individuo llamado Gregorio Pacheco saltó a los corrales y al verse descubierto se refugió en un toril.

Gregorio fué corneado horriblemente por el bicho que allí había encerrado.

UN CAMION CON GUARDIAS DE ASALTO, ARROLLADO POR UN TRANVIA

La Coruña.—Un tranvía arrolló hoy a un camión ocupado por 25 guardias de Asalto, resultando algunos heridos de gravedad y la mayoría conmocionados.

Con tal motivo se produjo gran alarma por creerse que se trataba de una colisión.

MANIFESTACIONES DEL DOCTOR VALLINA. DICE QUE LA REPUBLICA VA DE TORPEZA EN TORPEZA

Sevilla.—Un redactor de «El Noticiero Sevillano» ha mantenido una larga conversación con el doctor Vallina, quien le ha hecho extensas declaraciones sobre la traición de que, durante los pasados sucesos, han sido víctimas los campesinos andaluces.

Hablando de la República ha dicho que va de torpeza en torpeza.

AGRICULTORES ENCARCELADOS

Don Benito.—Con motivo del pleito de las máquinas trilladoras, han sido encarcelados hoy veintidos agricultores.

DE LA AGRESION AL DIRECTOR DE LA CARCEL

Barcelona.—Esta tarde ha continuado el Juzgado practicando diligencias con motivo del atentado al director de la cárcel y su ayudante señor Lafarga.

La primera consistió en un reconocimiento que no dió resultado.

Luego declararon los guardias de Seguridad de servicio en las inmediaciones de la cárcel, un camarero y los dueños del bar Bruseias y los cinco detenidos en el indicado bar, los que expresaron que son comunistas, pero enemigos de esta clase de atentados.

Justificaron su estancia en Barcelona para dar varias conferencias.

Esta noche compareció ante el juez el dueño de un garage, por suponerse que los agresores utilizaron un coche de su propiedad, manifestando que lo había vendido con anterioridad al hecho en piezas sueltas, por no estar en condiciones.

LA FIESTA NACIONAL

EN PLASENCIA

Se han lidiado toros de Viganarta, resultando buenos.

Chicuelo toreó de capa a su primero de méro admirable.

Hizo dos magníficas faenas de muleta y estuvo muy bien matando.

Dió la vuelta al ruedo en el primero y cortó la oreja en el cuarto.

Solórzano se portó muy bien en su primero y mejor aun en el quinto, del que consiguió la oreja.

El Estudiante cortó la oreja en su primero y en el sexto estuvo breve.

EXTRANJERO

LA MARCHA DE LA ESCUADRA

Casablanca.—Las unidades de la segunda escuadra que se encuentran en estas aguas desde el 21 de mayo pasado, han salido con dirección a Argel.

Para este punto zarparon los submarinos de la cuarta escuadrilla.

Con rumbo a Brest salieron los contra torpederos «Bison», «Vaubben», «Nynks» y los torpederos «Adroit» y «Bourasque».

UNA LINEA DE NAVEGACION

Buenos Aires.—La Cámara ha aprobado una resolución favorable al mantenimiento de la línea de navegación Barcelona-Buenos Aires.

Los Sindicatos obreros de la C. de F. C. del Oeste han rechazado todas las ofertas de arbitraje y conciliación.

EMBAJADOR DE MEXICO

Méjico.—En el curso de la presente semana llegará el doctor José Manuel Puig Casauranc, embajador de Méjico en los Estados Unidos de Norteamérica, acompañado de sus familiares.

ESPERANDO A UN CORONEL

Méjico.—Procedente de Europa es esperado a bordo del vapor español «Habana», que deberá llegar mañana al puerto de Veracruz, el coronel don Carlos Riva Palacio, acompañado de su familia.

LA ZONA REGABLE

Méjico.—De los últimos datos generales publicados por la Comisión nacional de irrigación, extractamos los que a continuación se expresan, relativos a la explotación agrícola de los sistemas de riego:

Area regable en la actualidad, 72.000 hectáreas.

Area en cultivo en el año, 45.000 hectáreas.

Area colonizada, 79.700 hectáreas.

Valor de las parcelas colonizadas: \$ 20.112.200.

Extensión media de parcelas, 22,3 hectáreas.

Número de colonos instalados, 11.370.

Número de colonos repatriados, 1.600.

Número de habitantes, 56.000.

ANTIFASCISTAS CONDENADOS

Roma.—El Tribunal especial ha juzgado a otro grupo de 17 antifascistas acusados de intentar constituir células comunistas.

Han sido condenados a penas que varían de dos a seis años de prisión once de ellos.

Los restantes han sido absueltos.

LOS SIN TRABAJO

Lima.—Una nutrida manifestación de obreros sin trabajo se formó ante el palacio presidencial, siendo dispersada por la Policía, que hizo algunos disparos, aunque sin causar víctimas.

CUENTOS ABSURDOS

Berlin.—Hablando en la reunión del Consejo del Imperio, el ministro de Justicia ha declarado que los rumores de una probable restauración monárquica no pasan de ser cuentos absurdos y perjudiciales para el país.

Afirmó que él y todos los miembros del Gabinete guardarán la más absoluta fidelidad a la Constitución alemana.

INTERESES MARITIMOS.

Wellington.—Uno de los asuntos que se tratarán en la conferencia de Ottawa será la incompetencia de la navegación inglesa con relación a Nueva Zelanda.

Las empresas navieras norteamericanas que reciben subsidio de su Gobierno se internan en el comercio marítimo de Inglaterra, en aguas de las islas Fiji, Nueva Zelanda y Australia.

ELECCIONES PARCIALES.

Londres.—El resultado de las elecciones parciales de Dulwich arroja los siguientes datos:

Bracewellsmith, conservador, 12.342 votos.

Cocketaylor, liberal, 3.993; y el laborista señora Bentwich, 3.905.

No se registra ningún cambio.

LAS ORGANIZACIONES FEMENINAS FASCISTAS.

Roma.—L Hoja de Ordenes del partido fascista publica el reglamento de las organizaciones femeninas fascistas, constituyendo un fascio femenino en cada localidad del reino y colonias.

Los fascios femeninos tienen por misión intervenir en todas las organizaciones de beneficencia y propaganda del espíritu fascista incluso en el seno de la familia.

Las mujeres fascistas prestarán también juramento y deberán poseer las cualidades que constituyen el verdadero espíritu fascista.

EL PORVENIR DE SHANGHAI.

Shanghai.—El Gobierno vuelve a la cuestión de Shanghai. Han sido llamados a conferencia por el primer ministro los embajadores de Francia, Inglaterra, Italia y Norte América pero del resultado de la entrevista se guarda silencio.

Se cree que ahora se estudia el proyecto de Yoshizawa del 13 de mayo con relación de la retirada general de las tropas japonesas, pero dejando lugar a la convocación de una conferencia de mesa redonda para tratar de la seguridad permanente de Shanghai.

CONTRA LOS GUERRILLEROS MANCHUES.

Seoul.—Los japoneses han dispersado a 400 guerrilleros que ocupaban las inmediaciones de China. La lucha ha durado dos días y ha participado con éxito la aviación. Los japoneses han tenido cuatro muertos. Las bajas de los guerrilleros son grandes.

LA POLITICA RUMANA.

Bucarest.—El señor Iorga, ex presidente del Consejo, se ha entregado en su periódico «Namu» Romanesco a un violento ataque contra el nuevo Gobierno.

Aludiendo a las declaraciones del nuevo ministro de Hacienda Minoresco, dice Iorga, que el Gobierno no debe limitarse al pago de los salarios, sino que está obligado a explicar al país de dónde se sacarán dichos recursos.

El partido liberal, decepcionado porque confiaban que después del fracaso de las consultas de Titulesco se les llamaría ellos, ataca también al Gabinete Vaida en un comunicado en que declara que la solución de la crisis por la formación de un Gobierno compuesto en su mayoría de representantes del partido nacional agrario puede constituir una fuente de inquietantes complicaciones y que, por lo tanto, ajustará su actitud a las circunstancias.

BANDA DE CRIMINALES DESCUBIERTA.

Belgrado.—La policía ha descubierto a una banda de criminales que en los años 1918 y 1919 incendiaron varias casas y desvalijaron a sus habitantes. Estos bandos realizaron más de ochenta asesinatos.

Han podido ser detenidos 60.

LA SITUACION ECONOMICA JAPONESA.

Tokio.—Ha tenido lugar una reunión del subcomité que entiende en el estudio de las cuestiones económicas y especialmente de ayuda a los obreros del campo.

Los comisionados se muestran inclinados a la revalorización del yen. Consideran impropio del momento la concesión de moratorias de las deudas privadas y estudian la creación de un monopolio de arroz en manos del Gobierno.

NOTA DEL GOBIERNO BRITANICO.

Berlin.—Los diarios dicen que el ministro de Negocios Extranjeros, Nennrath, actualmente en Londres, ha entregado al ministerio de Negocios Extranjeros británico una nota referente a la Conferencia de Lausana, exponiendo las razones por las cuales Alemania no puede continuar pagando las reparaciones.

HOMENAJE A UNOS AVIADORES

Berlin.—Los capitanes aviadores Noack Kahlow y Polte, han sido objeto de un homenaje en el aeródromo de Tempelhoff con motivo de haber recorrido cada uno de ellos un millón de kilómetros aéreos.

Esta proeza es todavía única en los anales de la aviación.

DESCARRILAMIENTO.

Nápoles.—Ha descarrillado un tren en la vía Nápoles a Pompeya.

Ha habido un muerto y 19 heridos.

Por Teléfono

EL SR. SANCHEZ ALBORNOZ CONSIDERA INDISPENSABLE LA APROBACION DE LA REFORMA AGRARIA

Paris.—El rector de la Universidad de Madrid ha manifestado que es indispensable que se apruebe la reforma agraria, para lo que se resolverá el problema de Galicia y Extremadura.

LOS ESTADOS PARTICULARES.

Berlin.—Los presidentes del Consejo de ministros de los Estados particulares de Alemania han sido convocados para una reunión que se celebrará el sábado en Berlín para conferenciar con el Gobierno del Reich.

LA DECLARACION MINISTERIAL FRANCESA.

Viena.—Comentando la declaración ministerial francesa, la «Nueva Prensa Libre», dice:

«Esperamos que los planes de Herriot sean coronados por el éxito. El mundo tiene sed de reconciliación y todo aplazamiento haría difícil la solución de los problemas. Nadie duda de la buena voluntad de Herriot. Por eso debemos celebrar la gran victoria que obtuvo en la Cámara.»

EL DEFICIT DEL CREDIT ANSTALT.

Viena.—Anoche circularon rumores sobre la ruptura de las negociaciones en curso entre el Gobierno austriaco y los delegados de los acreedores extranjeros del Credit Anstalt.

De origen autorizado se declara que dichas negociaciones se hallan en un punto muerto por divergencias de opinión, pero que no pueden ser tomadas como una ruptura.

El Gobierno no ha dado aún a conocer su respuesta a los representantes extranjeros porque el Comité ministerial debe examinar detenidamente sus proposiciones, como también el balance del Credit Anstalt, que parece haberse modificado en detrimento del Gobierno, pues mientras hasta ahora las pérdidas totales por las que el Gobierno había salido garante se elevaban a 500 millones de schillings, se habla hoy de un déficit de 700 millones.

MANIFESTACION DISUETA CON BOMBAS LACRIMOGENAS

Nueva York.—Hoy fué disuelta una manifestación por medio de bombas de gases lacrimógenos.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN CHILE

EL EX PRESIDENTE MONTERO SALE PARA LA ARGENTINA

Santiago de Chile.—El ex Presidente de la República señor Montero salió del aeródromo de esta capital a bordo de un aparato de la línea aérea del Estado, con dirección a Mendoza (República Argentina).

FOLLETIN DE «LA PUBLICIDAD»

BUENA HIJA Y BUENA ESPOSA

por doña

ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

— 67 —

—Por un padre, es el extremo de abnegación y de amor.

—¡Oh! sí; pero al cabo tanta virtud ha encontrado un premio.

—¡Era justo! Será la reina de la corte, pues bella, joven, con un título brillante y protegida por el monarca, creo que por muy descontentadiza que sea, poco tendrá que desear.

—¿Pero de cuál título habláis, del de su padre, o del de su esposo?

—Del de su esposo, pues el otro será necesario que pase algún tiempo para hacer en claro la verdad de esta extraña historia.

—¿Pero no venís? Creo que S. M. baila en este momento.

—Sí, y mirad; lo hace con la señorita de Prevot Gracée.

—¡Oh! como el rey siga de ese modo, tratándolos a todos con igual bondad, llegará a ser el monarca más popular que haya regido la Francia.

—Vamos, vamos hacia allá.

Los que acababan de hablar se aleja-

ron, y Saint Marc quedó mudo y pensativo, comentando aquellas frases y estrechado a su pesar.

Mil recuerdos, mil ideas confusas vagaban en su mente, y se preguntaba con afán quién era aquella mujer de quien trataban, y cuál la historia que significaban las palabras que había oído.

Por un instinto del corazón, y aunque ningún nombre habíase pronunciado, se imaginaba de quién podían ocuparse, y se complacía en aplicar aquellas circunstancias a la historia de sus perdidos amores.

A cada momento crecía su agitación, a cada instante juzgaba que tenía más probabilidades de verdad cuanto había escuchado, y sentía latir su corazón y aumentarse el anhelo que dominaba su alma.

Al fin, agobiado bajo el peso de su emoción, sintió que le falta aire que respirar, que aquellas luces, aquella armonía, ¡ay! aquellos perfumes desvanecían su cerebro, y queriendo refrescar su frente y serenarse un momento, libre de las cien miradas que a cada paso se fijaban sobre él, salió del salón y se dirigió a una suntuosa cámara destinada para el descanso, lejos de la música y del bullicio, cuyos diltados balcones caían a los jardines, iluminados por la binaca y transparente luz de la luna.

Allí, sin importunos testigos que inspeccionasen sus mejores movimientos, sus más insignificantes palabras, se de-

tado se incautará de los depósitos de oro existentes en los Bancos, cambiándolos por billetes, al tipo de cotización del día 3 del corriente mes, con la garantía de las sumas en oro que posee el Banco del Estado.

UNA PROTESTA

Santiago de Chile.—Los representantes de los Gobiernos extranjeros protestan contra la incautación por el Gobierno provisional revolucionario de los depósitos en oro existentes en los Bancos y su cambio por papel moneda.

100 CARTAS Y 100 SOBRES timbrados, 7 pesetas, en esta imprenta, Gracia, 4.

DETENCIONES EN CHILE. POR TRANSFERIR ILEGALMENTE AL BANCO MILLONES DE PESOS

Santiago de Chile.—El presidente del Consejo administrativo del Banco de Chile don Pedro Torres y los directores de dicho establecimiento han sido detenidos, acusador de haber transferido ilegalmente al Banco Nacional más de cien millones de pesos chilenos.

HELADOS SELECTISIMOS

EN EL CAFE ROYAL, PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, SE SIRVE A DOMICILIO — TELEFONO NUM. 1044

NUEVO HORARIO DE TRENES SALIDAS

7,45	Directo a Alicante
8,05	Correo para Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.
11,45	Omnibus para Moreda, con combinación para Almería.
13,15	Mixto para Bobadilla, con combinaciones para Málaga y Córdoba, Correo para Madrid. En Baeza, enlace con el expreso Sevilla-Vallencia-Barcelona.
13,40	Omnibus con primera y tercera para Málaga y Sevilla, con combinaciones para Algeciras, Córdoba y Cádiz.
15,40	Mensajero para Loja. (Llega hasta el Apeadero de San Francisco.)
20,40	Expreso para Madrid.
L L E G A D A S	
9,05	Expreso de Madrid.
10,20	Mensajero de Loja. (Sale del Apeadero de San Francisco.)
15,55	Correo de Madrid. En Baeza, enlace con el expreso Barcelona-Vallencia-Sevilla.
16,50	Correo de Bobadilla con combinaciones de Algeciras, Málaga y Córdoba.
17,55	Mixto de Bobadilla, con combinaciones de Sevilla y Cádiz.
22,40	Directo de Alicante.
22,55	Omnibus con primera y tercera de Málaga y Sevilla, con combinaciones de Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Tanto las salidas como las entradas de estos trenes de viajeros, se efectúan en la estación de Andaluces.

Correos: establecido en la Calle de Reyes Católicos, 46, y el horario en sus diferentes dependencias, es el siguiente: Secretaría: de 9 a 13,50; Administración: de 9 a 13,30.

Giro postal: de 9 a 13, los domingos no hay servicio.

Caja Postal de Ahorros: de 9 a 13; los viernes no hay servicio.

Certificados cartas: De 9,30 a 11,30; y de 15,30 a 18.

Certificado impresos: De 13,30 a 19,30 los domingos no hay servicio.

Entrega de paquetes de más de 500 gramos de peso: de 9 a 12.

Valores declarados: de 10 a 11,30 y de 16 a 17,30.

Reclamaciones en secretaria: de 9 a 11; los domingos no hay servicio.

Lista y apartado: de 9,30 a 13,30 y de 16 a 20,30; los domingos y días festivos de 9,30 a 13,30 y de 17 a 19.

Tarjetas de identidad, de 10 a 12; los domingos no hay servicio.

Cartas de interior de la población, hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; periódicos, hasta 150 gramos, 1 céntimo; impresos y papeles de negocios, hasta 80 gramos, 5 céntimos; cartas interior de la nación, hasta 25 gramos, 30 céntimos; cartas al extranjero, 40 céntimos.

LIBROS: La Esterilidad Contra la Estilidad. Una peseta ejemplar, en la Librería de Prieto, Mesones, 65.

Autos fúnebres

Estos carrozas automóviles, por tener patente nacional, no pagan ninguna clase de arbitrios.

Se ha establecido este servicio a precios económicos, hasta el Cementerio y pueblos de la provincia.

Victoriano Moral.—Plaza de la Universidad.—Teléfono 1746.

Calvos, precalvos y enfermos del cuero cabelludo

URANIA

Prodigiosa Loción Capilar-Nuevo Producto Patentado

Su uso hace renacer y desarrollarse, equamente el cabello en las calvas y además cura radicalmente todas las enfermedades del cuero cabelludo que son las que producen la calvicie.

EL SECRETARIO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GUADIX Particular

A 11 de marzo de 1930. Sr. D. José Rodríguez Alvarez Orgiva (Granada)

Muy Sr. mío: Hasta poder darle noticias del ensayo de su específico, he retrasado el escribirle.

La pelusa que en los primeros días de su uso ha salido en la superficie lustrosa y brillante del casco, donde no existía señal alguna, de haber tenido pelo desde hace años, se va cambiando en cabellos aislados y fuertes que demuestran la eficacia de su invento.

No es asunto de un día ni de un mesero si es cosa segura, aun en casos como el del que le habla, y en el que pareciera que habría de fracasar.

Le agradecería me remitiese otro frasco, diciéndome su importe, y le tendré al tanto del resultado definitivo.

Perdone la molestia, y es suyo affmo. s. s., q. e. s. m., José Muñoz Ruiz.

EMILIANO TERCERO SAEZ Almagro (Ciudad Real). A 22 de mayo de 1930. Sr. D. José Rodríguez Alvarez Orgiva (Granada)

Muy Sr. mío: Con la debida oportunidad ha sido en mi poder su atta. 10 del actual, a la que

contesté, expresando mi mayor entusiasmo, por haber conseguido su propósito en lo que afecta a tan reconocidísimo como maravilloso invento.

Mi situación actualmente es perfecta, causando la admiración no tan sólo de los habitantes de este pueblo, sino también de los limitrofes, la facilidad con que se ha desarrollado mi cabellera; es en suma cuanto podía desearse, criándose el pelo espeso y fuerte de una manera increíble.

Lo que un día fué pelusilla blanca y débil fué creciendo y fortaleciendo con tan positivo éxito, que hoy sólo queda de mi total calvicie un parchecito del tamaño de una moneda de cinco céntimos en la parte delantera.

Desde luego desearía me mandase otro frascito para la total curación, y por descontado es que si desea hacer pública esta carta queda autorizado para ello pues, aunque mi propaganda en ésta ha sido franca y decisiva, el resultado de su Loción ha cautivado por completo a cuantas personas padecen estas clases de enfermedades.

Ruego no olvide mi petición, girándome su importe o indicándome la forma en que he de remitírselo.

Sin otro particular, le saluda afectuosamente Emiliano Tercero.

En vez de un frasco, mándeme tres, pues hay una señora que se encuentra en la misma situación y me ruega le interese dos para ella.—Vale.

MIGUEL SANCHEZ SANCHEZ Pozoblanco (Córdoba) A 4 de noviembre de 1929. Sr. D. José Rodríguez Alvarez Orgiva (Granada)

Muy Sr. mío: Obra en mi poder su muy atta. 2 del pp., así como también el frasco que usted se sirvió mandarme, por lo que me quedo muy reconocido.

Sobre los experimentos hechos con dicho producto, creo es mi deber comunicárselo a V., que se trata de una Loción muy eficaz, pues en los diez y ocho días hizo nacer el cabello en unas calvas en que antes se trató de hacer nacer con otro específico no obteniendo con aquél el resultado que apeteciera, y con la Loción de su valioso invento ha nacido un pelo, no digamos que tenga la espesura que el otro, pero queda la cabeza bastante cubierta; en donde no ha sido eficaz es en una cicatriz que proviene de una rotura del cuero cabelludo, a la que se le han notado salir algunos pelos, y con la esperanza de que la cubriera he contestado a V. antes; desde luego como Loción Capilar, es de una bondad intachable; una de sus varias cualidades es que limpia el cabello de todas las grasas y lo deja de una finura especial, no puede por menos de ser alabado.

En espera de que sus principios de negocios sean de todo punto satisfactorios al par que le autorizo para que haga de la presente el uso que crea conveniente, y quedando muy agradecido, me despido de V. atto. s. s., q. e. s. m., Miguel Sánchez Sánchez.

Parecidas a las suscritas y de resultados aún más importantes, son numerosas las recibidas por su preparador, de diferentes provincias, entre las que figuran de señores médicos, farmacéuticos, autoridades, peluqueros, comerciantes y otras personas de suma autoridad moral.

VENTA EN DROGUERIAS PERFUMERIAS Y FARMACIAS

Pídase desde hoy URANIA, en la Farmacia Sueiro, Gran Vía 1, 3

jó caer en un diván y permaneció algún tiempo sin ideas, sin voluntad, sin la conciencia de lo que veía junto así.

La memoria de Amparo, pura, apasible, suave, con su casta y virginal belleza, con su inocencia y su abandono, se presentaba a cada instante ante su vista, ora deslumbradora de galas y flores, como una virgen desposada, ora pálida y humillada por la suerte como la vió la vez postrera.

Octavio estaba aislado en aquella extensa pieza, colocado de espaldas a la puerta de entrada, para librarse de importunas observaciones.

De pronto sus ojos, fijos casualmente en un gran espejo colocado frente a él, se animaron con un brillo onísculo; llevó la mano al corazón, y esperó con toniendo el aliento, ver realizada o deshecha la ilusión que tenía ante sí.

Una forma blanca y ligera acababa de aparecer en el diáfano cristal, y fue se una fascinación de sus sentidos, fue se una verdad incomprensible, aquella aparición vaga y perdida, tenía el semblante y la mirada de Amparo de Laffriere.

Octavio quiso lanzar un grito, correr hacia ella; pero el temor de ver desaparecer aquel hermosos uño le contuvo con una fuerza mayor que su primer deseo.

Y permaneció clavado en su puesto y mirando fijamente al espejo. La figura reflejada en él se acercaba

lentamente y dirigía la vista en derredor como para inspeccionar aquel lugar o buscando a imitación de Octavio un instante de aislamiento y de reposo.

¡Y era ella, el ángel de sus primeros amores, la cándida virgen de sus ensueños! Amparo, en fin, con todo el prestigio de su hermosura y con todo el encanto de su juventud y pureza.

Octavio no pudo contenerse por más tiempo, se levantó rápidamente, y loco, atraído por una fuerza superior, corrió hacia aquella mujer que aun era enteramente la dueña de su alma.

Pero antes que una palabra hubiera salido de sus labios, antes que un gesto hubiera denotado su emoción, un tercer personaje apareció en la estancia diciendo con precipitación:

—Ven, Amparo; el rey desea verte, acaba de decirme que te presente a él.

—¡El marqués de Chatvenay! Su esposo...—murmuró Octavio cayendo de nuevo en su asiento.

—Ven—continuó Alfredo—; si hubieras querido te calumniara, hoy será pública vanto,

tu inocencia, y la reparación será completa.

—Vamos—dijo la joven dirigiéndose al marqués para tomar el brazo que él le ofrecía, y volviéndose hacia la puerta para salir.

Mas por una atracción desconocida, sus ojos se fijaron en Saint Marc, que pálido, convulso, anonadado, ni era dueño de alejarse de allí, ni osaba murmurar una palabra.

—¿Qué tienes?—le preguntó con inquietud Alfredo, viendo la alteración de su rostro, y sintiendo el estremecimiento por casi todo su cuerpo.

—¡Oh!—exclamó Amparo llevándose las manos a la frente—; ¡oh! Dios mío —Más...

—No... no es nada.

—Entonces, ven: el rey espera. Y la sacó de aquel lugar con una precipitación extremada.

La joven se dejó llevar sin saber dónde se hallaba ni a qué parte se dirigía. Al verla desaparecer Octavio, se leecuen te calumniara, hoy será pública vanto,

Chocolate ALHAMBRA

CON RIQUISIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO. PISCADERIA, 9 Y 11 MANUEL GUZMAN PASADAN TELEFONO 1000 EN REPARTEN GLOBOS TODOS LOS DIAS

Precedo de subscripción
 En quinquena, cada mes...
 En quinquena, cada mes...
 En quinquena, cada mes...
 En quinquena, cada mes...
 En quinquena, cada mes...

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precedo de subscripción por lista
 En quinquena, cada mes...
 En quinquena, cada mes...
 En quinquena, cada mes...
 En quinquena, cada mes...
 En quinquena, cada mes...

Oficinas y talleres: **Gracia 4, Granada** - Apartado de Correos: **53 Teléfono n.º 1662** - Dirección Telegráfica: **Publicidad, Granada**



Teatros y toros

Se prepara en la Latina, de Madrid, con toda actividad, el estreno de «La Dulzaina del Charro», libro de Adolfo Torrado, música del maestro Modesto Rebollo.

—Por la compañía titular del María Isabel se ha estrenado en el teatro Barcelona, de la capital de Cataluña, el juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández «Anacleto se divorcia», que tuvo un gran éxito de risa, siendo ovacionados los intérpretes.

—El domingo se despidió del público del teatro Goya, de la misma capital, la compañía de comedias Zuffoli-Bonafé, poniendo en escena «La dama de las pieles», de Hernández Pino y «El roble de la Jarosa», de Muñoz Seca.

—En el Principal, de Zaragoza, la compañía de Carmen Díaz, estrenará «Soleira», de los hermanos Alvarez Quintero; «Concha Moreno», de Luis de Vargas y «La melodía del jazz-band», de Benavente.

conducto fidedigno—lo que sabe Juanito no lo sabe nadie—que Pagés y Dominiquín, hasta ahora distanciados por lo de Ortega, han llegado a un «entente cordiale».

Se han tomado unas copiblis y unas notas, y... aquí no ha pasado nada.

Total, que Ortega torerará en las plazas que lleva en arriendo Pagés, empezando por la de San Sebastián, cuyas combinaciones veraniegas estaban sin ultimar esperando a esto de Ortega. ¡Y ya está!

—Esta noche, en las Arenas, de Barcelona, se celebrará un festival a cargo de la banda El Espastre, y los toreros bufos Gran Lerín, Charlot-Feito y el Guardia torero.

Mañana, en la plaza Monumental, tendrá lugar una novillada con ganado de Pablo Romero para Capiller, Gitanillo de Camas y Pepe Gallardo.

SALON NACIONAL

Adolfo Menjou, el imponderable actor de las supremas elegancias, el galán de arte exquisito y de fino temperamento artístico, nos ofrece hoy, sábado, en este popular Cinema una de sus más encantadoras supercomedias. Se titula «Mi padre es un fresco». Completamente hablada en francés, está llena de mil situaciones cómicas, de gracia verdad y de sano humorismo, con las que el público se recrea y regocija, pasando unas horas de feliz recuerdo. «Mi padre es un fresco» será un éxito rotundo, como lo ha sido en cuantos teatros y cines se viene estrenando. Como complemento se reprisará la graciosa película sonora de dibujos animados «Mickey botones».

Desde el próximo lunes el espectáculo dará comienzo a las tres y media de la tarde, y la última sección será a las once y media de la noche.

COLISEO OLYMPIA

Con tanto éxito como ha obtenido en Madrid y Barcelona y en las demás poblaciones donde se ha venido proyectando, se estrenó ayer la divertidísima producción de la Afa Film de Berlín titulada «Milicia de paz».

Con razón se le ha bautizado con el sobrenombre de «La película de las 1.000 carcajadas», pues realmente son tantas y tan cómicas sus escenas que el público no cesó de reír un momento durante la proyección de la película.

Sus protagonistas son los famosos cómicos Paul Horbiger y Fritz Kampers, de una gracia tal y una vis cómica tan acentuada, que sólo sus caras y gestos serían bastantes par hacer reír a cualquiera.

El argumento, muy divertido y gracioso, sobresaliendo las escenas en el cuartel y en baile de sociedad, y luego las de las maniobras militares.

En resumen: es por todos conceptos una película para satisfacer sobradamente al más exigente espectador y hace pasar un rato divertido a todo el mundo.

QUISICOSAS

Un individuo muy ceremonioso, leía un periódico en el que se daba cuenta, en estos términos, de la travesía efectuada por un embajador:

«El viaje ha sido rápido y feliz. El buque se ha visto constantemente favorecido por viento SE.»

Y el sujeto lee en alta voz:

«El buque se ha visto constantemente favorecido por vientos de Su Excelencia»

El colmo de un sacristán:
 Apagar las velas del monaguillo.

En una tienda:
 —¿Qué significa esto... Trini? ¿Quién es aquí la dueña, usted o yo?
 —Desgraciadamente, ya sé que no lo soy—contestó la Trini.
 —Pues si sabe usted que no es la dueña, ¿por qué dice usted majaderías?

DESAHOGOS

NO PUEDE TOLERARSE

—¿A dónde vas tan deprisa?
 —Pos voy a dar una queja al Municipio.

—¿Qué pasa?
 —Tú verás. Hoy fué mi nena al «mercao», tú ya conoces a mi chavala, no es fea y ahora tiene quince abriles; «pos» bueno, un tío sinvergüenza de los muchos c'alli acuden a dar la «lata» y la pelma a las mujeres, al punto de «guiparla», se l'acerca y quiso... ¿Tú me comprendes? amos, que intentó cogerla, un pellizco en... no recuerdo el sitio; al notarlo ella quiso darle en los hocicos «mu» fuerte con la botella del vino, pero por miedo a armar una escandalera se calló.

—¿Y tú qué pretendes?
 —Pos que «pa» evitar que vuelva a repetirse ese caso que claramente demuestra la desvergüenza que «existe» en el mercao, se proceda a vigilar a esos tíos sin decoro ni decencia c'asi a la moral ofenden, molestando a la primera mujer que pillan al paso y que va como las buenas a hacer la compra «pa» casa. Ahora bien, que si les dejan obrar así porque quieren, c'avisen «pa» que mi menda vaya mañana a la plaza con una garrota nueva, a ver si hay alguno de esos mal «nacíos» que s'atreva a molestar a mi chica «u» a otra mujer «cualesquiera»; que si los guardias lo saben y tal cosa les toleran yo no soy guardia, soy padre y soy hombre, por más señas.—E. D.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día.—San Bernabé, ap.
 Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Magdalena.
 Mañana, en la misma iglesia.
 Se manifiesta a las siete. Reserva, a las siete.

Oración, a las ocho. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena.
 Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración Vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

Casa Arnau

GRAN VIA, 9 — TELEFONO 2708

Liquidamos todas las Existencias Por Cesación de Negocio Ocasión de Comprar Barato

Doctores TABOADA

MEDICINA GENERAL
 Especialistas en partos y enfermedades de la mujer y niños.
 Con certificados oficiales de la Universidad y Hospitales de Londres

Zenete, 62 — Teléfono 2139
 CONSULTA A DOMICILIO



DEPORTES

EL CAMPEONATO DE FUTBOL

Verificado el sorteo en local de la Sección, arrojó el siguiente resultado: Zapadores contra el C. D. Español. Queda fuera la selección X, que se enfrentará con el vencedor.

En el segundo grupo queda el Andalu F. C., que se enfrentará con el vencedor Júpiter-Unión.

Estos encuentros se jugarán el domingo en el campo del Recreativo, si la directiva cede el terreno, por la mañana a las 9 y a las 11.

SELECCION X

Esta Sociedad celebrará esta noche junta general ordinaria en la que se tratará lo siguiente:

Dimisión y elección de nueva junta directiva.

Formación del equipo que se enfrentará en el próximo campeonato y plan de entrenamiento.

Y discusión de los proyectos que esta entidad tiene para los próximos desplazamientos.

Se ruega la más puntual asistencia.

EL INTERESANTE ENCUENTRO DE MAÑANA

Vencedor el Recreativo de los mejores «tems» cordobeses, menos del Sporting, no quiere cerrar l atemporada sin sal-

dar la derrota que este once le infligió en su propia casa. Para ello le ha contratado con objeto de enfrentarse a él mañana, domingo, y tratar de dar cumplida satisfacción a lo aficionados desquitándose del dos a cero.

Todo lo cual hará que tengamos ocasión de ver un magnífico encuentro.

En las filas del Recreativo debuta Ramírez de extremo izquierda y reaparece en la meta Emilio.

A las órdenes de un inteligente aficionado se alinearán los equipos:

Sporting.—Villagrás; Castro, Cerezo; Mellado, Victori, Rubio; Fuentes, Melero, Baena, Medina, Cobos.

Recreativo.—Emilio; Ortiz, Peregrin; Guerrero, Bombillar, Herranz; Carmona II, Castillo, Carmona I, Aguilero, Ramírez.—Porcel.

x x x

SOCIEDAD DE PROPAGANDA ALPINA

La excursión colectiva proyectada por esta sociedad para mañana, domingo, se efectuará a los Cahorros.

A ella asistirán en calidad de invitados honorarios varios señores destacados en el deporte alpino.

Todo el que quiera tomar parte en dicha excursión podrá recoger la invitación en el local de esta sociedad, Salvador, 1, primero, izquierda, hasta hoy, sábado, de 9 a 11 de la noche.

ENSEÑANZAS AGRICOLAS

LUCES DEL AGRO

UN RIEGO SECO

¿Hay algo más imposible que el que un riego carezca de lo que es su misma esencia, del poder de humectación? Sin embargo, no es difícil encontrar en las prácticas de lagro alguna que haga las veces de lo que el agua realiza en los suelos, que por ser muy de secano no tenían redención. El abonado copioso es la práctica segura para conseguir cosecha en los suelos castigados por tan triste condición. Si en situación precaria esos predios necesitan que recorran sus entrañas grandes cantidades de agua para captar las sustancias que a las plantas han de dar sustentación, el abonado abundante hace que en menos volumen entre laración precisa para que esos vegetales no sucumban de posible inanición. ¿Te explicarás de otro modo, puedan lograrse cosechas, sobre todo cereales, con cantidades ridiculas como las que dan las lluvias en regiones muy extensas de nuestra misma provincia y aun en toda la nación? Tierras de seguro esquimo si contasen con el agua, pueden pues, resatadas aunque aquella noche no se tengan y el labriego las abona en algo más que a las otras en que el riego suple en parte la escasez que los terrones contienen en sustancias de posible captación.

No olvides pues, buen labriego, que si eso del riego seco solo ha sido una invención, hay modo de encontrar al agua algo que pueda servirle de eficaz sustitución.

EXPLOTACION DEL MONTE

Tengo los sesos molidos de oír a la mar de gente los bárbaros que hemos sido arrasando aquel pinar. Pero es lo que yo me digo, si cuando el monte está hecho, no sirve para cortarlo, que no vengan con historias sobre el caudal que supone la riqueza forestal.

Así pensaba, al oír tantos dicterios, la menguada inteligencia de un ganán. No supo nadie explicarle que el monte ha de ser tratado de forma igual que él hace con la finca del corral. Destina para la venta las aves que ya alcanzaron el máximo de su edad, pero no antes de que varios nuevos polluelos repueblen el gallinero, única forma de que puede mantener siempre constante el rendimiento que espera en gallinas encontradas. Las chicas pasan a pollas y éstas pasan a gallinas que le puedan incubar.

En el monte pueden cortarse los árboles que llegaron a la época en la cual

le rinden más, pero solamente esos, dejándole los restantes que aclarados con la saca, crecerán con más empuje para poder ser cortados cuando pasen uno saños en que ya la edad adulta alcanzarán. Y si el monte lo divide en quifiones de la misma extensión superficial, explotándolos por turno, conseguir sacar en los años sucesivos idéntica renta anual.

Eso es explotar un monte, lo demás merece los improperios que escuchaba aquel ganán.

LA MARIPOSA

Cuando en días tibios de la primavera en que ya las plantas lanzan al ambiente los puros aromas de la flor abierta se ven brujular muchas mariposas que van visitando con inquieto vuelo el sitio preciso donde fluye el néctar. Que pocos meditan lo que aquel insecto de bellos colores lleva en sí encerrado, que es lo que en el cuadro que tantos primores el campo nos muestra, esa mariposa indica y qué representa. Un fugaz destello en la vida de un ser que ha de quedar pronto de un soplo extinta, es la apoteosis en la transmisión del vital impulso a otros nuevos seres, que sigan el ciclo de una misma vida rota en apariencia.

Tú la sorprendente en el corto tiempo que muestra sus galas a la luz del día, pues en muchas, solo se cuenta por horas su breve existencia, el tiempo preciso para hacer que sus huevos la puestas no comen siquiera y cumpliendo ese fin entregan la vida como en holocausto de su descendencia. Pocas hay que tienen el completo día para andar luciendo las lindas escamas que en sus alas brillan, y casi ninguna encontrarse puede que no sea vieja y caduca al pasar dos días.

Por eso los vuelos de la mariposa duran son muy parecidos a la lluvia de es trellas

Daniel Nagore.

Recibos talonarios para cobro de alquileres se venden en esta imprenta, Gracia, 4

LOS CALVOS PUEDEN RECUPERAR EL PELO USANDO

URANIA

ESTA LOCION MARAVILLOSA IMPIDE LA CAIDA DE PELO, PORQUE LO FORTALECE Y LO HACE CRECER.—FRASCO GRANDE, 15 PTAS. Y PEQUEÑO 8 PTAS. EN LA FARMACIA SUEIRO —: GRAN VIA, NUMERO 17